

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás

1954. december 15.

6 óra -- perc

VIDÁM SZILVESZTER A FŐVÁROSI HANGVERSENYTERMEKBE, SZÍNHÁZOKBAN
ÉS A BEMUTATÓ FILMSZÍNHÁZOKBAN

1 Tom/dg/PE L4 Bn

1954. december 15.

Az Országos Filharmónia Budapesten 13 helyen rendez szilveszteri előadást, neves művészek közreműködésével az esztendő legsikerültebb műsorézámaiból.

A Zeneakadémián és a Bartók-teremben este fél 8 órakor és éjjel 11 órakor kezdődnek az előadások. A Déryné Színházban, az Erkel és a Madách Színházban, a Corvin és az Uránia filmszínházban 11 órai kezdettel teljes szilveszteri műsort adnak. A Fővárosi Operettszínházban fél 12 órakor kezdik a szilveszteri műsort.

"2 x 2 néha 5." című új magyar filmoperettel egy műsorban 11 órai kezdettel a Kossuth, a Május 1., a Puskin, a Szikra és a Vörös Csillag filmszínházban rendez vegyes műsort az Országos Filharmónia. /MTI/

HÉTEZREN KAPTÁK
AZ ÉPÍTŐIPARBAN

MÁR MEG A "KIVÁLÓ DOLGOZÓ" JELVÉNYT ÉS OKLEVÉLET

1 SzB/Fd/PE NL Bn

1954. december 15.

Ez év márciusában a szocialista munkaverseny győztesének jutalmazására kiadott 2. és SzOT határozat jó eredményeket hozott az építőiparban. Az eltelt időszak alatt 6800 fizikai és 200 műszaki kapta már meg a "Kiváló dolgozó" jelvényt és oklevelet.

A határozatot a 22-es és a 29/3-as építőipari vállalat, valamint az Eternit Művek és a Kőbányai Téglagyár példamutatóan hajtott végre. /MTI/

Minisztertanácsi

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1954. december 15.

6 óra 05 perc

MEGKEZDTEK A DUNA ALATT HUZÓDÓ VIZVEZETŐ ALAGUT ÉPÍTÉSÉT - A NAPOKBAN BEKAPCSOLJÁK BUDAPEST VIZELLÁTÁSÁBA A SZENTENDREI KUTRENDSZERT - JELENTŐS KUTÉPÍTÉS A MARGITSZIGETEN

i Hbj/Szb/PE NL VE

1954. december 15.

A mult télen sok gondot okozott Budapesten a vizellátás. A vízműhálózat korszerűsítése, bővítése a kormányzat az idén már nagy összeget - a fővárosban mintegy 30 és félmillió forintot - juttatott. 1954-ben eddig 53.2 kilométerrel bővült a vízvezetési csőhálózat, megépült a szigetszentmiklósi 800 milliméter belső átmérőjű, 7.2 kilométer hosszú, öntöttvas főnyomóvezeték is.

Budapest vizellátásának további javulását biztosítja, hogy a Szentendrei-szigeten elkészült az ugynevezett medergaléria, a Duna medrébe süllyesztett kutrendszer, amelynek mintegy huszezer köbméter a napivizhozama. Ezzel két vidéki város teljes vízükségletét biztosíthatnák. A napokban vizsgálják meg az építési munkák minőségét, s a vizsgálat után - tehát rövidesen - bekapcsolják a főváros vízszolgáltatásába. Ugyancsak ebben a hónapban készül el Dunakeszi határában az a mederkutecsoport is, amelynek napi vízhozama meghaladja az ötezer köbmétert.

Budapest vízfogyasztása azonban állandóan növekszik, tehát gondoskodni kell újabb és újabb víznyerési lehetőségekről. Szigetszentmiklós és a Szentendrei sziget mellett a legjobb víznyerőterület a Margitsziget, ezért itt két újabb csáposkutát építenek. Egy ilyen kut vízhozama naponta tízezer köbméter. A kutak építése gyors ütemben halad, s mélyítését már befejezték, most a hozzájuk tartozó gépi berendezéseket szerelik és az ötszáz milliméteres nyomócsövet fektetik le. Ezt a két kutat még a nyár előtt üzembehelyezik. A sziget szépségét nem zavarják, mert a felszínen semmiféle épület, vagy gépi berendezés nem lesz.

A tervek szerint a Margitszigeten még három-négy ilyen kut épül. Az itt nyert vizet azonban egyre körülményesebben lehet a Szigetről Pestre átjuttatni. Most olyan vízvezető alagutat építenek, amely a Duna alatt húzódik a Margitsziget és a pesti Dunaport között. Ezen keresztül a Margitszigeten újabban nagyobb mennyiségben nyert vizet könnyen átvezetik a pesti oldalra, ahol szivattyúk nyomják be a főnyomóvezetékbe.

A vízátvezető alagut építése természetesen hosszabb időt igényel, s először a függőleges aknákat kell megépíteni, amelyeknek aljából indul majd ki vízszintesen az alagut. A függőleges akna mélyítése már megkezdődött. Ezzel Budapest vizellátásának megjavítása jelentős lépéssel halad előre. MTI/ . . . TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1954. december 15.

6 óra 10 perc

POSTAI HIREK

1 KF/Szb/PE NL Bn

1954. december 15.

A karácsonyi postaforgalom zavartalan lebonyolítása érdekében az e havi nyugdíjak kifizetését már december 16.-án megkezdik.

X X X

December 25. és 26.-án csak az express és a romlandó csomagokat, az expres leveleket, valamint az újságokat kézbesíti a posta.
/MTI/

MÁRIS NÉGY ÉS FÉLEZER TERMŐFA GONDOZÁSÁRA SZERZŐDTEK A BUDAPESTI KERTTULAJDONOSOK

1 Ká/B/PE Bn

1954. december 15.

A budapesti kerttulajdonosoknak a téli fatisztogatás időszere munkáihoz a Budapesti Kertpandozó Vállalat nyújt nagy segítséget. Képzett kertészek irányításával szakmunkások hozzák rendbe a gyümölcsfákat. A fővárosiak szívesen kötnek szerződést a vállalattal. Bár még csak a téli munkák elején tartanak, máris négy és félezer termőfa gondozására szerződtek. A kertpandozók terve szerint ezen a télen a budapesti kertek 25 24.000 termőfaegységét hozzák rendbe. /MTI/

TÖBB MINT HARMINCEZER TAGJA VAN AZ ORSZÁG NÉGYSZÁZ KÖLCSÖNÖS SEGÍTŐ TAKARÉKPÉNZTÁRÁNAK

1 KF/PE NL Bn

1954. december 15.

A Várpalotai Szénbányászati Trösztnél egyszerre öt üzemben alakult KST. Az ország 400 kölcsönös segítő takarékpénztárba a tröszt "Ferenc" bányüzemében öt létre. Az öt új KST-be eddig 312 dolgozó lépett be és vállalták, hogy egy év alatt 110000 forintot takarítanak meg. Eddig a működő négyszáz KST-nek már több mint harmincezer tagja van. /MTI/

R

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 4. kiadás

1954. december 15.

6 óra 15 perc

TERVJELENTÉSEK A BUDAPESTI ÜZEMEKBŐL

i SJ/Bné/PE NL Bn

1954. december 15.

Tízmillió forint értékű táska
terven felül

A Budapesti Városi Tanács Bőrfeldolgozó Vállalata már október 15.-én teljesítette éves tervét. A dolgozók vállalták, hogy ebben az évben terven felül tízmillió forint értékű aktatáskát, iskolai és óvodatáskát, utazóböröndöt és egyéb bőrárut készítenek.

i SzB

Nyolcvanezer hőpalack

Kiemelkedő eredménnyel zárják az évet a Hőpalack és Üvegipari Vállalat dolgozói. Ötéves tervüket már befejezték és éves exporttervüket is keddig már 107 százalékra teljesítették. A dolgozók most vállalták, hogy az év végéig még nyolcvanezer hőpalackot gyártanak. A karácsonyi ünnepekre pedig ötvenezer különböző méretű alumíniumbörével és tízezer izléses kivitelű, jóminőségű hőpalackal lepik meg a vásárlóközönséget.

i SJ

320 tonna kartondoboz - előirány-
zaton túl 2

A Globus Nyomda csak mint naptárak készítőjét ismeri a közönség, pedig az üzemben az év más részeiben is igen fontos, nagy műszaki felkészültséget kívánó munkák folynak. A nyomda ugyanis elsősorban a gyógyszer, és különböző közszükségleti cikkek gyártásához készít kartondobozokat. Az újítók havonta 12-14 elfogadott újítással segítik elő a bonyolult nyomdai feladatok megoldását. Ennek köszönhető, hogy most már : egynegyed év alatt változatlan létszámmal annyi terméket készít a nyomda, mint 1952-ben egy év alatt. A Globus Nyomda éves tervét már befejezte és még az idén 320 tonna kartondobozt, valamint sok más egyéb terméket ad terven felül.

i Sz

Az éves tervük befejezése után nylon fehérneműket gyártanak a Selyem és Gyapjuárugyárban

A Selyem- és Gyapjuárugyárban már csak néhány száz fehérnemű hiányzik az éves terv teljesítéséhez és úgy számítják, hogy ez is merlesz 15.-én délután.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás

1954. december 15.

6 óra 20 perc

/Tervjelentések. . . folyt./ i Sz/Fd/PE Vg NL Bn

A gyár dolgozói egyrészt azért siettetik tervük befejezését, mert az év végéig tízezer műselyem fehérnemű készítését írták, másrészt azért, mert ezután hozzákezdnek a női nylonnadrágok varrásához. A gyár főmérnöke, Komos Viktor és főtechnológusa, Kiss Sándor külön gépet szerkesztettek a nylon anyagok hőregztetéséhez, ugynevezett prebordálásához, ami az anyagokat gyűrődésmentessé teszi. A gép a napokban készült el és hétfőn megkezdtek rajta a már korábban elkészült nylon kötszövött anyagok hőregztetését. Ezzel megteremtették a nagyüzemi gyártás előfeltételeit. A nadrágok konfekcionálásához most külön üzemrészt szerveznek, ahol a jövő hét elején indul meg a munka. Ebben a hónapban még csak ötezer női nadrágot varrnak, de a következő negyedévben negyvenezeret készítenek.

Uj gyártnány lesz a jövő évben az acetát műselyem gyermekruhanemű. Ujabb fazonu női műselyem fehérneműket is kimintáztak, hogy nagyobb legyen a választék. A termelést is növelik, hetvenezer fehérneművel gyártnak majd többet a jövő év első negyedében, mint a mostaniban. /MTI/

KÜLFÖLDI ÓRÁK ÉRKEZNEK KARÁCSONYRA

i KL/Szb/PE NL Bn

1954. december 15.

Az Óra-és Ekszerkereskedelmi Vállalatok márkás külföldi órákat hoznak forgalomba karácsonyra. A kívül árusítanak majd Doxa, Marvin, Schaffhausen órákat és többféle 15 köves Anker órát. /MTI/

(Szojjetunióból és az NDK-ból érkező

AZ ORSZÁGOS FILHARMÓNIA KÖZLI

i Tom/dg/PE Li Bn

1954. december 15.

hogy az "U" bérlet második előadása, az eredetileg hirdetett időponttól eltérően, Závodszy Zoltán dalestje december 16.-án, este 8 órakor kezdődik a Bartók tereben. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1954. december 15.

6 óra 25 perc

EBBEN AZ ÉVBEN TÖBB MINT HUSZ KÜLFÖLDI KIÁLLÍTÁSON SZEREPELTEK
NAGY SIKERREL A MAGYAR IPARCIKKEK

sz /Bnó/PE NL P

1954. december 15.

A magyar ipar gyártmányainak, exportcikkeinek megismertetését szolgálják a külföldi kiállítások, amelyeken nemcsak az üzlet-emberek, hanem a vásárlóközönség is lenézheti iparunk, gazdaságunk fejlődését. A Magyar Kereskedelmi Kamara rendezésében ebben az évben már több mint husz külföldi kiállításon szerepeltek magyar iparcikkek.

Az idei európai magyar árubemutatók sorát a frankfurti tavaszi vásár, s ezt követően a milanói nemzetközi vásár nyitotta meg. Frankfurtban különösen a magyar textilgyártmányoknak és háziipari cikkeknek volt nagy sikerük. Milanóban az elektronos cikkek, egészségügyi berendezések tetszettek a legjobban. A több évtizedes ultra visszatekintő magyar-francia kereskedelmi kapcsolatokat nélyitette el a május-juniusban megrendezett párizsi nemzetközi vásár. Párizsban a magyar szerszámgépek, mezőgazdasági gépek, elektronos-, híradástechnikai berendezések, a textilárak, porcelánok és sportszerek álltak az érdeklődés középpontjában. Az év elején Damaszkuszban, Djakartában és Kairóban rendezett kiállításon jónindóságú iparcikkeink számos új vevőre találtak.

A nyár folyamán Bécsben, Stockholmban, Szalonikiben, Izmirben és Lipszéban is bemutatásra kerültek a magyar iparcikkek. Bécsben elsősorban a háziipari szőnyegek, bőrárak, Stockholmban a cipők, festmények, gyógyszerek, gumiarak, Szalonikiben és Izmirben a szerszámgépek és a mezőgazdasági gépek arattak nagy sikert. A lipcsei vásáron a magyar közlekedési ipar gyártmányai is feltűnést keltettek. Állandóan nagy tömegek vették körül a négyrészes Ganz motorvonatot. A magyar ipar és gazdaság termékei megtalálhatók a mostani saopauloi nemzetközi vásáron is.

Szerepeltek magyar iparcikkek több szakmai kiállításon is: Angliában az élelmezési, majd a háziipari kiállításon. Genfben és Párizsban az autósalonban kerültek bemutatásra a magyar autóbuszok és motorkerékpárok. /MTI/

R

M D I B E L F Ö L D I H I R E K

B 7. kiadás

1954. december 15.

6 óra 30 perc

MEGJELENT A "PAMUTFELDOLGOZÁS" CIMŰ IPARÁGI BIBLIOGRÁFIA

i HI/PE -cz Bn

1954. december 15.

Az Országos Műszaki Könyvtár legújabb iparági bibliográfiája a pamutfeldolgozás szakirodalmát foglalja egybe. A bibliográfia az elsődleges megmunkálás, a fonás, a cernázás, a szövés szakirodalmát a technológiai folyamatok sorrendjében tartalmazza. Az új szakkönyv az Állami Könyvterjesztő Vállalat boltjaiban szerezhető be. /MTI/

- - - - -

TÖBB MINT TIZENHÁROMEZER KÖTETTEL GYARAPODTAK, S MINTEGY 415.000 MŰVET KÖLCSÖNÖZTEK KI EZ ÉVBEN A PEREMKERÜLETEK KÖNYVTÁRAI

i HI/PE -cz Bn

1954. december 15.

Budapest peremkerületeiben egyre élénkülő forgalmat nyolitanak le a Fővárosi Szabó Ervin Könyvtár fiókjai. Ebben az évben a külső városrészekben csaknem hatezerrel - nagyjából a helyi olvasószövetkezeti tagokkal - nőtt a rendszeres olvasók száma. A kölcsönzött művek száma meghaladja a 415.000 kötetet. A tanácsok a külső kerületekben több mint 13.000 új könyvvel gyarapították könyvállományt. /MTI/

- - - - -

KÖZPONTI

ÚJ BEMUTATÓKRA KESZÜL A POSTÁSOK KULTURÓTTTHONÁNAK OPERA-EGYÜTTESÉNEK ÉS SZINJÁTSZÓ CSOPORTJA

i Tom/Szb/PE -cz Bn

1954. december 15.

A Postások Központi Kulturotthonának operaegyüttese Donizetti "Csenegettyű" című egyfelvonásos dalművét tanulja Vass Balogh Lajos karnagy vezetésével. Az opera bemutatóját január 8-ára tervezik. A kulturotthon szinjátész-csoportja Csizmadia Miklós "Bujócska" című vígjátékát próbálja Vass Károly rendező vezetésével. A bemutatóra a jövő év elején kerül sor. /MTI/

- - - - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás

1954. december 15.

6 óra 35 perc

NAGY

42

ÉRDEKLŐDÉS A TÉLI KÖNYVVÁSÁR KÖNYVEI IRÁNT

k ÁKV PE -cz VE

1954. december 15.

Az állami könyvesboltokban teljes erővel megindult a Téli Könyvvásár és az erre az alkalomra megjelenő, értékes, vonzó könyvek iránt igen nagy az érdeklődés. Jellemző erre, hogy a budapesti könyvesboltokban naponta mintegy harminc-negyvenezer könyvet vásárolnak. A közönség elsősorban a klasszikus műveket keresi, ezekből közel kétszáz ezer példány került eddig forgalomba - és ezek javarésze már most, a Téli Könyvvásár első napjaiban fogytán van, vagy teljesen elfogyott, így például Madách Imre "Az ember tragédiájá"-nak, és Boccaccio "Decameron"-jának új kiadása. Igen sokan keresik Lev Tolsztoj "Háboru és béke", Jókai Mór "Az aranyember" és "Az élet komédiásai", Mikszáth Kálmán "A fekete város" és Móricz Zsigmond "Rózsa Sándor" című regényét. Számos boltban ezek a könyvek is már fogytán vannak.

Rendkívül nagy a sikere Hanzelka és Zikmund csehszlovák mérnökök "Afrika az álmok világában és a valóságban" című háromkötetes, pompás kiállítású utleírásának. Több könyvesboltban a mű már napok alatt elfogyott.

Nagy az érdeklődés a gyermek- és ifjúsági könyvek iránt is. Különösen sok szülő vásárolja meg gyermekeinek Fazekas Anna "Mackó, mókus, malacka" című, szépkiállítású képes mesék könyvét, Kolozsvári Grandpierre Emil "Csodafurulya" című népmeseegyüttesét és a "Kerek egy esztendő" című népszerű gyermek-évkönyv rendkívül gazdag, 1955-ös kötetét. De garadával fogytak a kisebb képes- és mesékönyvek, a "Csip-csip, csóka", Benedek Elek "Az aranytulipán" és Komjáthy István "Aranykert" című műve. /könyveknek

A nagyobbaknak való ifjúsági művek közül igen nagy a kelle Mark Twain regényeinek, a Verneé és Defoe "Robinson"-jának, amelyek ugyyszólván az utolsó példányig elfogytak, - Dickens "Copperfield-Dávid"-jének, Móricz "Lány jó mindhalálig" című ifjúsági regényének és Mikszáth "A néhai bárány" című elbeszélés-kötetének, amely ugyancsak fogytán van. A serdültebb ifjúság keresi Vitányi János "Főhadnagy Fazekas" című, a "Ludas Matyi" írójának kalandor életéről szóló történelmi regényét.

Számos értékes könyv azonban mindmáig nem érkezett meg a kiadóktól az Állami Könyvterjesztő Vállalathoz. Pedig ezek között is számos igen keresett mű akad, mint például Rusztoveli, Moliere, Csernisevszkij, Gorkij, Romain Rolland műveinek új kiadása.

/folvt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás

1954. december 15.

6 óra 40 perc

/Nagy: az . érdeklődés. . . folyt./ k ÁKV PE -cz VE

A közeli napokban jelenik meg a "Hét évszázad magyar versei" című, négy kötetre bővített bibliofil versgyűjtemény, amely az itodalom kedvelői számára valóban páratlanul vonzó ajándék. Néhány nap múlva kapható lesz a könyvesboltokban a "Repülő hajó" című színes népmese-gyűjtemény és "A bánatos medve" című leporello is. Nagy várakozás előzi meg Fetőfi "János vitéz"-ét, amely gyönyörű illusztrációkkal jelenik meg. Ez a könyv és Arany "Toldi"-ja Csehszlovákiában készül. Sokan keresik már is Honoki Nagy István "Gyöngyvirágtól lombhullásig" című képos albumát, a nagy sikert aratott természetfilmek anyagából.

Rendelhető, hogy ezek a nagy érdeklődéssel várt könyvek is rövidesen kaphatók lesznek a könyvesboltokban, és így még bőségesebb választék várja az érdeklődőket az idei karácsonyi könyvvásáron. /MTI/

FOGARASI BÉLA KOSSUTH-DIJAS AKADÉMIKUS ELŐADÁSA

k TTIT/Tr/PE Li Bn

1954. december 15.

A Társadalom és Természettudományi Ismeretterjesztő Társulat filozófiai előadássorozatának keretében 1954. december 21. -én délután 6 órai kezdettel a MEDOSZ színházterében /Jókai utca 2-4/ Fogarasi Béla Kossuth-díjas akadémikus tart előadást "A materializmus és idealizmus harca a jelenkori filozófiában" címmel. Az előadás összegezi azt a fejlődést, amely a tudomány új eredményeinek hatására a nemzetközi filozófiai fronton az utóbbi időben végbenment és ismerteti a kutatás előterébe került új problémákat. /MTI/

SZÁZTÖTTÉNYEN ÉVEL ELŐTT HALT MEG AZ ELSŐ MAGYAR SZINIGAZGATÓ

k TTIT/Tr/PE Li Bn

1954. december 15.

Kelemen László, az első magyar szinigazgató halálának 140. évfordulója alkalmából a Társadalom- és Természettudományi Ismeretterjesztő Társulat Csongrád megyei szervezete ünnepi megemlékezést rendez 1954. december 19-én Csánádpalotán. Kelemen László sírjának és a főtéren lévő emlékművének megkoszorúzása után délután 4 órakor a helyi kulturotthonban lesz ünnepi műsor, melynek keretében Hont Ferenc tart ünnepi megemlékezést. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás

1954. december 15.

6 óra 45 perc

A FELSZABADULÁS ÜNNEPÉRE KÉSZÜLNEK A FŐVÁROSI NÉPFRONT BIZOTTSÁGOK

1954. december 15.
ö, Im/dg/PE -cz VE
A kispesti Lenin téren, a Szovjet Hősi Emlékművön télen-nyáron virulnak a szeretet és a hála virágai. Most pedig, hogy a felszabadulás ünnepére készülődik a kerület, elhatározták a fiatalok, hogy levelekkel keresik fel azoknak a hozzátartozóit, akik életüket adták Budapest felszabadításáért. A XIX. kerületi népfront-bizottság vállalta, hogy a leveleket eljuttatja rendeltetési helyükre. Kispest felszabadulásának tizedik évfordulója alkalmából január 3.-tól 9.-ig felszabadulási hetet tartanak a kerület dolgozói. A felszabadulási héten a népfront bizottság nyolc irodalmi, történelmi és a kerület felszabadulását ismertető előadást rendez.

A XXII. kerületben a népfront-bizottság és a tanács rendezésében december 23.-án tartják a felszabadulási Ünnepeket. Reggel zenés ébresztő köszönti a dolgozókat, majd tíz órakor a szovjet hősi emlékmű talapzatára helyezi el a kerület lakossága a hála megemlékezés koszorúit. Délután 4 órakor a budafoki Attila moziban ünnepi nagygyűlést, este pedig a budafoki és a nagytétényi kulturális otthonban felszabadulási Ünnepeket rendeznek.

December 20.-án Pesthidegkut felszabadulásának tizedik évfordulóján avatja fel a II. kerületi népfront-bizottság és a tanács a pesthidegkuti "Petőfi" kulturotthonot. Könyvtár, olvasó- és sakkszoba, képzőművészeti kör és MNDSZ helyiség lesz a kulturotthonban, amelynek építésére, berendezésére több mint 300.000 forintot költöttek.

A XVIII. kerület január 4.-én tartja felszabadulási Ünnepeit. A Hazafias Népfront kerületi szervezete a tanáccsal és a DISZ-szel együtt készül a tizedik évforduló nagy napjára. A DISZ december 23.-án Steinmetz kapitány emlékművénél ifjúsági nagygyűlést rendez, január 4.-én pedig déli 1 órakor a lőrinci tízéves gyermekek tartanak békénagygyűlést a kerület legnagyobb befogadóképességű kulturális helyiségében: a Brigád moziban.

Este 7 órakor a Kispesti Textilgyár felől a Béke térről és Steinmetz kapitány emlékművétől fáklyásmenet indul a felszabadulási ünnepség színhelye, a Brigád mozi felé. /MTI/ TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 11. kiadás

1954. december 15.

6 óra 50 perc

A HÉT FILMJE:

k MOKÉP/Szné/PE k -cz Bn

1954. december 15.

Egy nagy és igaz szerelem története bontakozik ki az "Egy nyáron át táncolt" című, magyarra szinkronizált svéd filmben. Az ifju szerelmesek Ulla Jacobson és Folke Sundquist alakítja, a magyar beszédet Sturtz Edith főiskolai hallgató és Kállai Ferenc tolmácsolja. A film szinkronrendezője Dienes Ferenc. /MTI/

- - - -

AZ V. MAGYAR KÉPZŐMŰVÉSZETI KIÁLLITÁS

MCS/Szné/PE k -cz Bn

1954. december 15.

rendezése befejeződött. A Múcsarnok felhívja a kiállító művészeket, hogy december 16.-án reggel 9 órától délután 4 óráig végezzék el műveik javítását. Ugyanez időpontban felvilágosítást ad a Múcsarnok titkársága /Telefon: 228-406./ /MTI/

- - - -

R

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás

1954. december 15.

10 óra⁴⁵ perc

MINTEGY 1500 MÁZSA TAKARMÁNYT DARÁLTAK MÁR MEG A NÉPFRONT-BIZOTTSÁG JAVASLATÁR: ÜZEMBEHelyezett 200 ÉVES TURISTVÁNDI VIZIMALOMBAN

Vid -cz Gy KM 1954. december 15.

A Tur folyó partján - festői környezetben - áll Szabolcs megye egyik legértékesebb műemléke: a turistvándi vizimalom, amely a feltételek szerint még Mária Terézia uralkodása idején épült. A 48-as szabadságharc után a szatmári erdőkben bujdosó honvédek a malomgáton kelték át éjszakánként a Turon és a molnárok gyakran segítették őket szállással, élelemmel.

A múlt évszázad végén korszerűsítették a vizimalmot, de a felszabadulásig csak a tulajdonosok, a Kende bárók húztak hasznát belőle. 1945 után - mivel a gépek kopottak voltak már - leállították a malmot, s attól kezdve az épület is, a malom gépezete is évről-évre avult.

A népfront-bizottság nyomában a megalakulás után javasolta, hogy helyezték üzembe a malmot, s ha gabonát nem is tudnak őrléni benne, darálásra megfelel. Az üzemeltetés minimális és emellett megóvják a malmot a pusztulástól is. A tanács elfogadta a javaslatot és a vizimalmot átadta a turistvándi "Rákóczi" tiszteletkötésnek. A tiszteletkötés tagjai a szükséges javítások után ismét ráengedhették a vizet a malom lápatoskerkeire.

He kedvező a vízállás, mostanában egész nap dolgozik a malom. Nem kell már a községbelieknek a szomszéd faluba járniok, hiszen a szövetkezet nemcsak a maga kukoricáját, takarmányát darálja itt, hanem az állami gazdaságnak és a közéleti egyénileg dolgozó párttagjaink is szívesen dolgozik. A kétszáz éves vizimalomban az ősz folyamán mintegy ezerötven mázsa takarmányt daráltak meg. /MTI/

AZ ORSZÁGOS MÉHÉSZETI SZÖVETKEZETI VÁLLALAT TELJESITETTE EXPORTTERVÉT

i Ky/B/Gy Ká P

1954. december 15.

Az Országos Méhészeti Szövetkezeti Vállalat teljesítette idei folemelt exporttervét. Az eredményhez nagymértékben hozzájárultak a földművelőszövetkezeti méhészek csoportok és az egyéni méhészek, akik a vállalattal kötött szerződésnek nemcsak eleget tettek, hanem több esetben túl is teljesítették. A méhészet további fellendülését azzal segíti elő a vállalat, hogy jövőre huszféle újabb méhészeti eszközt hoz forgalomba. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1954. december 15.

10 óra 50 perc

DECEMBERBEN TÖBBSZÁZ ÚJ LAKÁST ADNAK ÁT VIDÉKEN

i SzB/Szl/Gy NL KM 1954. december 15.

Az építőipari vállalatok dolgozói nagy lendülettel végzik a vidéki lakások építkezéseit. Decemberben többszáz új lakással örvendeztetik meg a dolgozókat.

December 20-án után két kétemeletes, tágas, világos összkomfortos lakóépületet kapnak az oroszlanyi bányászok. Összesen 89 új lakásba költözhetnek majd be a szénészet hősei. Tatán bányán az új városrészben 108, Esztergomon 16, Lábán 24 új lakások száma. Sárísápon 12 csinoskivitelű, földszintes lakóépület készült el. Mindegyik lakóházban két összkomfortos lakás van. Solymáron december végén költöznek be a lakók a kétemeletes, 24 lakásos épületbe. Szentendrén a hét végén adnak át 24 lakást a 43-as építőipari vállalat dolgozói.

Pécs-Meszésen az új telépülésen 48, Nagybátányban 24, Tállyán és Tokajban összesen 29, Kaposmérőn és Veszprémben 27-27 lakásba költöznek be az év végéig./MTI/

TIZ NAP ALATT TÖBB MINT 1000 TERMELŐ EGÉSZ ÉVI BEADÁSÁT TELJESÍTTETTE SZOLNOK MEGYÉBEN

Vid R/B/Gy Ká P 1954. december 15.

Szolnok megyében eddig a termelők 87 százalékát teljesítette beadási kötelezettségét. A december elején megjelent begyűjtési rendelet nyomán meggyorsult a beadás. A hónap első tíz napjában több mint 1000 termelő vette igénybe a rendelet kedvezményeit és rendezte egész évi tartozását.

Szolnokon december 1-én 2400 termelő - buzaalapra átszámítva - még 27 vagon beadnivalóval tartozott az államnak. Azóta a város termelői 8 vagon buzáértékű terményt és terméket szállítottak a begyűjtőhelyekre. A beadás útjára különösen a hizottbaromfinál és a sártárnél emelkedett. Ez utóbbiból december első harmadában 70 százalékkal többet adták be Szolnokon, mint novemberben, ugyanebben az időszakban./MTI/

L

M P I B E L É P É S I H I R E K

B 14. kiadás

1954. december 15.

11 óra - perc

SZEMENKÉNTI VETŐ GÉPET SZERKEZETT NÉGY IPARI DOLGOZÓ

i Kő/B/Gy Ká P 1954. december 15.

A Kereskedelmi Konyhagépgyár négy dolgozója: Futás Rudolf, Futás Dezső, Tokaji János és Hunyas Márton a kalászosok szemenkénti magvetésére rendkívül ötletes, légritkítós készüléket szerkesztett. A minden vetőgépre szerelhető készülék lényege a magládán átfutó cső alakú tengely, amelyre - aszerint, hogy hány soros a vetőgép - megfelelő számú korongot szerelnek. A magládából kinyúló korongokon szabályos közökben apró nyílások vannak. A tengelycsövet rugalmas fémcső köti össze a traktorra szerelt, a porszívóhoz hasonlóan működő légritkítóval. Vetés közben egy-egy gabonaszem a forgó korongok apró nyílásaihoz tapad. Ezeket a magládán kívül elhelyezett kis lemez kotorja le a nyílásról úgy, hogy a magok a vetőcsőbe hullanak. A tengely forgássebességének változtatásával tetszés szerint lehet szabályozni a vetést.

Az újítás mintegy 20-30 százalékos vetőmag-megtakarítást jelent, emellett a tenyésztés terület is jobban kihasználható, s ezzel a terméshezám 10-20 százalékkal növelhető. A szerkezetet már bemutatták és szakértők kedvező véleménye alapján a földművelésügyi minisztérium most elkészítteti a szemenkénti vetőgép mintapéldányát.
/MPI/

MEZŐGAZDASÁGI HIRADÓ

i +Vid R/B/Gy Ká P 1954. december 15.

i MS

40 millió szőlővessző

A hosszú, anyha ősze kedvezett a szőlővessző gyűjtésnek. A Szőlőoltvány és Facsemeteforgalmi vállalat - 30 millió előirányzattal túlhaladva - ezen az őszön 40 millió szőlővesszőt gyűjtött az egyéni termelőktől és a termelőszövetkezetektől. Ez körülbelül kétszerese a múlt évben begyűjtött mennyiségnek.

i Ky

Magyar gyártmányu tejszeparátor

A Zuglói Gépgyár a napokban adta át a földművelésügyi minisztériumnak az első magyar gyártmányu tejszeparátor 20 példányát. Kettővel a Mezőgazdasági Gépkiértési Intézetben látnak munkához, a többi az állami és a gazdaságokban próbálják ki.

/Folyt.köv./

B 15. kiadás

1954. december 15.

11 óra - perc

/Mezőgazdasági híradó...folyt./ i + Vid R/B/Gy Ká P

Nagy mennyiségű levendulát telepítenek
Baranyában

Baranyán a babarci állami gazdaság földjein eddig
vaden termettek az illóolajat adó növények. A gazdaságban jövőre
300 hektár összefüggő, illóolaj-növénytermelő terület létesítenek.
A terület nagy részébe levendulát ültetnek.

A megye első illóolaj-növénytermelő telepén többmillió
forintos beruházással szárítószerkezet és lepárlókat építenek.

Elcsépezték a csuszit a zirci
járásban

Veszprém megyében, a zirci járásban az idén valamennyi
termelőszövetkezet vetett csuszit. Az értékes tekerményféle sógot
nemcsak zölden, hanem szárazon és silózva is szívesen eszik az
állatok. A vetőmagnak hagyott csuszis cséplése járászerte befejező-
dött. A termelőszövetkezetek most úgy tervezik, hogy jövőre az idei
17 hektár helyett 50 hektár vetnek csuszit.

Az idén is megrendezik a megye-
mágyos kanáriversenyt

i SJ-Ká

A madárbarátok karácsony hetében évről-évre kanári-
tenyésztési versenyt rendeznek. Ezeken a madarak hangját, alakját,
tollazatát bírálják felül. A hagyományos versenyt az idén is meg-
tartják. Varga Ferenc szabómester, több aranyérem tulajdonosa 24
madárral vesz részt az idei versenyen. A legszebb madarakat decem-
ber 25-én és 26-án a városház utca 14. számú házban kiállításon
mutatják meg a közönségnek./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 16. kiadás

1954. december 15.

11 óra¹⁵ perc

NARANCS ÉRKEZIK KARÁCSONYRA

(Köf/szj/0,12) 1954. december 15.
A nagyközönség, mint minden évben karácsony előtt, türelmetlenül várja: mikor jelenik meg a kirakatokban a narancs. A kereskedelem mindent elkövetett, hogy az idén is megérkezzen a karácsonyi narancsszállítmány. Törökvése eredménnyel is járt, mert a karácsony előtti napokban már arusításra kerül az olasz narancs.

A szállítást csupán az nehezítette meg, hogy egész Dél-Európában esőzések vannak, s ez késlelteti a narancs érését és szedését. A narancsszállítmány egyrészt Sziciliából hozzuk be. A szicíliai narancs még karácsony előtt megérkezik. A Spanyolországból vásárolt narancsot hajóval szállítják a francia partok mentén és Hamburgban rakják vagonokba. Ez a narancsszállítmány a nagy kerülőút miatt csak karácsony után érkezik meg.

A narancsot az idén is kilónként 36 forintos áron hozzák forgalomba. /MTI/

TEHENENKINT 5.716 LITER TEJTEJ FEJT RÁDI JÓZSEF TAKSONYI FEJŐGÜLYÁS

(MS/B/0,12) 1954. december 15.
Az állami gazdaságok fejőgulyásainak versenyében - a legutóbbi értékelés szerint - Rádi József, a taksonyi állami gazdaság kiváló fejőgulyása vezet. Eddig már több mint kétszeresen teljesítette évi tervét és az év eleje óta tehenenkint 5.716 liter tejet fejt.

Második Knull István, a sáríbesnyői állami gazdaság fejőgulyása, aki 5.092 liter tejet fejt tehenenkint.

Harmadik Horváth Mihály /taksonyi állami gazdaság/ 5.032, negyedik Rádi András /taksonyi állami gazdaság/ 5.027, ötödik Király István /csobokapusztai állami gazdaság/ fejőgulyás tehenenkint 4.927 literes eredménnyel. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 17. kiadás

1954. december 15.

13 óra⁴⁵ perc

A HÓDMEZŐVÁSÁRHELYI GYAPOT-EGYENÁLTÓBAN MEGKEZDTEK AZ ÚJ TERMÉS FELDOLGOZÁSÁT

i Vid Vg/Bné/Gy NL P 1954. december 15.

A hódmezővásárhelyi gyapotegyenálóba eddig 28 vagon gyapot érkezett és az üzemen szorán megkezdődött a megtalanítás. Ebben a hónapban mintegy 30 vagonnyi nyersanyagot dolgoznak fel. Tíz vagon gyapotból a fonódákba kerül. A magból két vagonnyit vetésre készítenek elő, 18 vagon magból pedig olajat préselnek. /MII/

ÚJ KAZÁN KÉSZÜLT EL A KOMLÓI ERŐMŰBEN

i Vid Vg/Bné/Gy NL P 1954. december 15.

A komlói erőműben 4 millió forintos beruházással új kazánt építettek. A kazán, mely egyharmadával növeli az erőmű teljesítményét, tervezett határidőre készült el. Rendszeres üzemeltetése januárban kezdődik meg. /MII/

SZÁZ VAGON SAJT KÉSZÜL JÖVŐRE A KIRÓVILÁG SZÉKESZÁRDI SAJTÉRTÉLŐBEN

i Vid Vg/Bné/Gy NL P 1954. december 15.

A Tolna megyei tejüzemek félkész sajt készítményeit a székeszárdi sajtértelőben dolgozzák fel. Az idén a múlt évhez viszonyítva 50 százalékkal gyártottak több sajtot, s a következő évben a sajtértelő teljesítménye eléri a száz vagonot. Az üzemet 200.000 forintos költséggel korszerűsítették és kibővítették, hogy elláthassa a megnövekedett feladatokat. /MII/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 18. kiadás

1954 december 15

13 óra 50

perc

IDŐJÁR. SJELENTÉS

α Hné KM

A Meteorológiai Intézet jelenti december 15-én,
szerdán délután:

Felhős, párás idő

Az Atlanti-Oceán felől egyre újabb enyhe légáramlatok árasztják el szászöldünk nyugati- és középső vidékeit. Kelet-Európában ezzel szemben tovább tart a száraz, hideg idő.

Hazánkban kedden fokozatosan megszűnt az esőzés. A csapadék mennyisége már mindenütt 10 mm alatt maradt. A hőmérséklet a Dunántúlon 4-6, a Tiszától keletre 10-13, sőt Berettyóújfaluban 14, Békéscsabán 15 fokra emelkedett. Az éjszaka folyamán az északi-keleti megyékben gyenge talajmenti fagy volt.

Budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 6.3 fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke 5.9 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten szerdán 12 órakor a hőmérséklet 8 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 768 mm, alig változik.

Várható időjárás csütörtökön estig: felhős, párás, helyenkint ködös idő, egy-két helyen kisebb eső. Mérsékelt szél. Az enyhesség tovább tart.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: 1-4, legmagasabb hőmérséklet csütörtökön 7-10 fok között.

x x x

A fűtés alapjául szolgáló várható középhőmérséklet 4-9 fok között./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 19. kiadás

1954 december 15

14 óra 50 perc

ELŐRE A MÉLYSZÁNTÁS BEFEJEZÉSÉÉRT

ö Vid R/B No Hné KM

1954 december 15

A földművelésügyi minisztérium legújabb jelentése szerint december 10-ig az ország dolgozó parasztsága, a gépállomások segítségével, a mélyszántásra váró terület 81 százalékát munkálta meg.

A megyék közötti versenyben változatlanul Heves az első, második Somogy, harmadik Szolnok, Lassan megy a munka Fejér, Baranya és Tolna megyében.

Az esős napok sok helyen hátráltatták a mélyszántást, ahol azonban a traktorok ránehettek a földekre, most is szaporán halad a munka.

Heves megye dolgozó parasztjai december 21-én a debreceni országgyűlés tiszteletére teljesítik tervüket

A megyék közötti versenyben első helyen álló Heves megyében eddig 102.100 holdon végezték el az őszi mélyszántást. Az elmúlt napokban a sok eső hátráltatta munkájukat, de ha a talaj egy kicsit szikkadt, a földeken azonnal feldübörögnek a traktorok.

Az őszi mélyszántásból már csak 800 hold van hátra a megyében. A megye dolgozó parasztjai elhatározták, hogy december 21-én, a Debrecenben megtartandó ünnepi országgyűlés tiszteletére hiánytalanul teljesítik mélyszántási tervüket.

December 18-ig végeznek a mélyszántással a kistégyházi traktorosok

Békés megye dolgozó parasztjai a gépállomások segítségével 70 százaléknál tartanak a mélyszántásban.

A megye gépállomásai között a kistégyházi az első, amely őszi idénytervét 75 százalékkal teljesítette túl. A traktorosok több mint 3700 holdat mélyszántottak a termelészövetkezetek és az egyénileg dolgozó parasztok földjén. 780 gazda 1200 holdját munkálták meg, vagyis 1000 holddal többet, mint tavaly ilyenkor.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1954 december 15

11 óra 55

perc

/Előre a mélyszántás1.folyt/ 8 Vid R/B No Hné KM

A gépállomás dolgozóira még 270 hold felszántása vár. A traktorosok a debreceni országgyűlés tiszteletére megfogadták, hogy december 18-ig befejezik ezt a munkát. Az erőgépek fele most is a határban szánt, a többit pedig a színekben javítják.

A traktorosokat meleg ruhával és meleg étellel látják el, s a körülmények gondoskodást jó munkával hálálják meg. P. Dobra Mihály G 35-ös erőgépével három hónap alatt 410 normálholdnyi munkát végzett. Váltótársa, Gilda Sándor, hasonló idő alatt 431 normálholdat teljesített.

A hajduhadházi dolgozó parasztek földjén befejezték a mélyszántást

Hajdu megyében eddig 12 gépállomás teljesítette őszi időnytervét. Közöttük van a hajduhadházi gépállomás is. A hajduhadházi traktorosok már befejezték a munkát a termelőszövetkezetek és az egyéni gazdák földjén, s három hét óta a szomszédos állami gazdaságoknak segítenek.

A gépállomás két traktorospárja - Fábrián János - Szabó Miklós, Rős József - Szücs Imre - a kedvező időjárást kihasználva, éjjel-nappal dolgozik. 30 centi mélyen szántanak ipari növények alá és jóval túlteljesítik műszeknormájukat. December első 10 napjában a két géppel összesen 140 holdat szántottak fel.

A lábön álló kukoricaszár is akadályozza a munkát Fejérben

Fejér megyében az utóbbi hetekben szép eredményt értek el, mégis nagy az elmaradás. Ennek legfőbb oka, hogy sok helyütt még mindig nem takarították be a kukoricaszárát a földekről.

Az elmaradás felszámolásáért az esős napok előtt 2900 erőgép indult munkába a megyében. Különösen a velencei, az alapi és a perkítai gépállomások traktorosai dolgoznak lendületesen. A velencei gépállomás egyik legjobb traktorosa, Németh János a legutóbbi harmincnapban megkészszerzte előírányzatát és munkájának minősége is kifogástalan.

Mihelyt a megízott talaj kissé felszikkad, a gépállomások traktorosai teljes erővel folytatják a mélyszántást. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1954 december 15

11 óra 55

perc

/Előre a mélyszántás1.folyt/ ö Vid R/B No Hné KM

A gépállomás dolgozóira még 270 hold felszántása vár. A traktorosok a debreceni országgyűlés tiszteletére megfogadták, hogy december 18-ig befejezik ezt a munkát. Az erőgépek fele most is a határban szánt, a többit pedig a színekben javítják.

A traktorosokat meleg ruhával és meleg étellel látják el, s a körütekintő gondoskodást jó munkával hálálják meg. P. Dobra Mihály G 35-ös erőgépével három hónap alatt 410 normálholdnyi munkát végzett. Váltótársa, Gilda Sándor, hasonló idő alatt 431 normálholdat teljesített.

A hajduhadházi dolgozó parasztek földjén befejezték a mélyszántást

Hajdu megyében eddig 12 gépállomás teljesítette őszi időnytervét. Közöttük van a hajduhadházi gépállomás is. A hajduhadházi traktorosok már befejezték a munkát a termelőszövetkezetek és az egyéni gazdák földjén, s három hét óta a szomszédos állami gazdaságoknak segítenek.

A gépállomás két traktorospárja - Fábrián János - Szabó Miklós, Rős József - Szücs Imre - a kedvező időjárást kihasználva, éjjel-nappal dolgozik. 30 centi mélyen szántanak ipari növények alá és jóval túlteljesítik műszeknormájukat. December első 10 napjában a két géppel összesen 140 holdat szántottak fel.

A lábön álló kukoricaszár is akadályozza a munkát Fejérben

Fejér megyében az utóbbi hetekben szép eredményt értek el, mégis nagy az elmaradás. Ennek legfőbb oka, hogy sok helyütt még mindig nem takarították be a kukoricaszárat a földekről.

Az elmaradás felszámolásáért az esős napok előtt 2900 erőgép indult munkába a megyében. Különösen a velencei, az alapi és a perkítai gépállomások traktorosai dolgoznak lendületesen. A velencei gépállomás egyik legjobb traktorosa, Németh János a legutóbbi harmincnapban megkésztette elírányzatát és munkájának minősége is kifogástalan.

Mihelyt a megízett talaj kissé felszikkad, a gépállomások traktorosai teljes erővel folytatják a mélyszántást. /MTI/

B. 21. kiadás

1954. december 15.

15. évfolyam

JÖVŐ NEGYEDÉVI FELADATAIRA KESSZOL A RUHAIPAR

i Sz/Ed/Gy NL KH 1954. december 15.

1955-ben tovább növeli termelését a ruhaipar. A tavaszi és a nyári ruhák gyártását a tavalyinál korábban kezdik meg, hogy ezekből már az idény elején elegendő mennyiség legyen az üzletekben. Tavaly ugyanis nagy hiány volt a ballon- és vászonruhákban, mert későn kezdtek munkához. A ruhaipar 1955 első negyedévi terve elírja, hogy 30.000 férfikkalálattal többet varrjanak, mint tavaly ugyanabban az időszakban és ennek fele ballon- és viltékotát legyen. A kereskedelem jövő negyedévre háromszor annyi vászonöltönyt kér, mint mennyit az idén az első negyedévben leszállítottak. A ruhaüzemek már jövőben készülnek az új idénycikkek gyártására. Kiválasztották az új modelleket és máris 150.000 méter ballonanyag várja a feldolgozást. A vászonruhákhoz az eddiginél szebb és tartósabb anyagokat használnak fel és kétféle minőségben készülnek a vászonöltönyök. A Zalaegegyezési Ruhagyárban a parasztság számára külön lozso-csizmanadrágos és pantallós csigöltönyt varrnak. A Gyermekruhagyár is megkezdte a jövő hónapban a vászon és a ballon fiúöltönyök gyártását: a tavalyinál változatosabb fazonokban.

Az idei év első negyedéhez mértén 30.000-rel több lánykaruha, 64.000-rel több gyermek fehérnemű és 200.000-rel több férfiling készül 1955 első három hónapjában. /MTI/

SZERDÁN ÜNNEPÉLYESEN FELAVATTÁK KOCSORDON A KRASZNA LEGJELENTŐSEBB HIDJÁT

i Vid Vg Gy NL P 1954. december 15.

A Kraszna folyó kilenc közuti hidját 1944-ben a visszavonuló német csapatok felrobbantották. A fasiszta rombolásnak esett áldozatul az 50 méter hosszú kocsordi hid is: a Kraszna legjelentősebb közuti hidja.

A felszabadulás után a Kraszna hidjai egymásután újjáépültek, kocsordon azonban csak ideiglenes fahídon bonyolódott le az országuti forgalom. 1953-ban a nyiregyházi 6-os számú Mélyépítő Vállalat hidépítő részlege megkezdte a kocsordi hid betonpilléreinak alapozását.

A múlt héten már sikeresen megtörtént az új hid próbatermelése. Az ötven méter hosszúságú ívhíd szélessége a régi hat méter helyett 8 és fél méter lett. Az új hid építési költségei meghaladták a két és egynegyed millió forintot.

Az új, megnagyobbodott kocsordi Kraszna-hidat szerdán délelőtti ünnepélyesen átadták a forgalomnak. Az ünnepség után a hidépítő táviratot intéztek az Országos Béketanácsához. Táviratukban tiltakoztak a német militarizmus felélesztése és Nyugat-Németország felfegyverzése ellen. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIRLEK

B 22. kiadás

1954. december 15.

15 óra 25 perc

10.000 LITER PÁLINKÁT KÉSZÍTENEK ÉVES TERVÜKÖN FELÜL A BARANYA MEGYEI SZESZFŐZDEK

i Vid Vg/Szt/Gy NL P 1954. december 15.

A Baranya megyei Szeszfőzde Vállalat 23 üzemében több-ezer szőlős- és gyümölcsös gazda termését dolgozzák fel. Ebben az évben a választékot is növelték: eperből és bodzavirágból 5 hektoliter vadgyümölcs pálinkát állítottak elő. A vállalat dolgozói karácsonyra és újévre 10.000 liter pálinkát főznek éves tervükön felül. /MTI/

HAJDÚ MEGYÉBEN MÁR MINTEGY 200 VÉTELI AJÁNLAT ERKEZETT AZ ÁLLAMI TULAJDONBAN LÉVŐ LAKÓHÁZAK MEGVÁSÁRLÁSÁRA

i Vid Vg/Szb/Gy NL P 1954. december 15.

Hajdu megyében már kijelölték azokat a legfeljebb hat-szobás, állami tulajdonban lévő házakat, amelyeket a város- és község-gazdálkodási miniszter rendelete alapján magánszemélyek is megvásárolhatnak. A házak listáját néhány napja tették közzé, s Debrecenben máris 45-en jelentették be vételi szándékukat. Hajduszoboszlón, Hajdu-böszörményben, Hajdunánáson, Püspökladányban és Berettyóújfaluban kétezeren jelentették be, hogy ingatlant akarnak vásárolni. Az értékelési bizottságok az ajánlatokról január elején döntenek. /MTI/

Is sok vásárló jelentkezett. A megye területén eddig csaknem

A SELYPI CUKORGYÁR TELJESI LETTE ÉVI FELADATAT

i Vid Vg/Szb/Gy NL P 1954. december 15.

A selypi cukorgyár dolgozói szerdán reggel, másfél nappal a határidő előtt jelentették, hogy befejezték az idei cukorrépa fel-dolgozási munkákat. Ebben a gyártási évadban 16.633 vagon répát dolgoz-tak fel és 120 vagonnal több cukrot gyártottak, mint amennyit tervük előirt. Azzal, hogy másfél nappal hamarabb fejezték be a munkát, 172.000 forintot takarítottak meg a népgazdaságnak. /MTI/

A MÁTRAI ÁSVÁNYBÁNYÁSZOK 300.000 FORINT ÉRTÉKŰ ÁSVÁNYT TERMELTEK ÉVI TERVÜKÖN FELÜL

i Vid Vg/Szb/Gy NL KM 1954. december 15.

A Mátrai Ásványbánya dolgozói december 6-án jelentették évi tervük teljesítését. Azóta 300.000 forint értékű különféle ásványt adtak tervon felül népgazdaságunknak. A termelési költségeket november 1-től december 15-ig 115.000 forinttal csökkentették. /MTI/

L

M T T B E I F Ö L D I H I R E K

B 23. kiadás

1954. december 15.

15 óra 20 perc

UJABB TIZ GAZDASÁGI VASUTI VONTATÓ KÉSZÜLT EL KOREA RÉSZÉRE AZ ÉSZAKI JÁRÓMŰJAVÍTÓBAN

t VT/KL/Szb/Gy M. KM 1954. december 15.

A MÁV.Északi Járóműjavító dolgozói több hónapi munkával, sok szeretettel és szorgalommal készítették Koreára több gazdasági-vasúti vontatót. Az első tizet október végén adták át és még a választási verseny kezdetén megfogadták, hogy a másik tiz vontatót a tervezett december 31. helyett már december 15-re elkészítik.

Az ígéretet valóra váltották: szerdán a gazdasági vasúti műhely dolgozói jelentették a vállalat vezetőségének, hogy az újabb tiz kismozdony átadásra készen áll.

- Becsületbeli ügyünk volt kezdettől az exportterv teljesítése, - mondta Szilágyi Frigyes lemezlakatos - tudjuk, hogy a háboruban annyit szenvedett Korea újjáépítését a mi munkánk is elősegíti. Munkásikerünk egyben tiltakozás is a német militarizmus feltámasztása ellen, mert a német fasizmust ugyanazok az erők akarják feltámasztani, amelyek Kóreában szörnyű pusztítást végeztek.

Hasonló gondolatokat fejezett ki Sarbó Tamás, a gazdasági vasúti műhely fiatal résztervezető mérnöke is.

- Még csak 14 éves voltam, amikor megismertem a háború rémségeit. Láttam, hogyan lőtték agyon a Dunaparton az ártatlan embereket egész sorát. Ezt soha nem tudom elfelejteni.

Soproni József művezető négy családtagját veszítette el a háború alatt. - Egy gyermekem maradt életben és már van két kisunokám. Amikor rájuk nézek, mindjobban megerősödik bennem az elhatározás: nekünk, békeszerető embereknek meg kell akadályoznunk egy újabb háborút. Nem engedhetjük megsemmisíteni tiz év alatt elért eredményünket.

Lettek igazolják a MÁV.Északi Járóműjavító dolgozóinak szavait, elszántságát. Nemcsak exporttervüket teljesítették hiánytalanul és határidő előtt, hanem szerdán délre már eleget tettek egész évi tervkötöttségüknek is. /MTT/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1954. december 15.

16 óra perc

HARMINCHAT FIATAL MEGKAPTA AZ ÉLELMISZERIPAR KIVÁLÓ DOLGOZÓJA
KITÜNTETÉST

t G8/G8/Gy NL P 1954. december 15.

Az évi exportterv sikeres teljesítése és az export-
termékek minőségének javítása érdekében a MÁVAG "Auróra" brigádja
példájára a harmadik negyedév kezdetén verseny indult az élelmiszer-
ipari üzemek legjobb ifjúsági brigádjai között. Szerdán délután az
élelmiszeripari minisztériumban fogadást rendeztek az eddig legjobb
eredményt elért brigádok tisztelőit. Ott volt a többi között a
Budapesti Márhavágóhídon dolgozó Váry Miklós brigádja, amelynek tag-
jai a harmadik negyedévben 15.000 forintot takarítottak meg, az Unicum
Likörgyár DISZ-brigádja, amely októberben és novemberben 13.000 forint-
tal tette előbbé a temelést.

A fogadáson Poros Tomás miniszterhelyettes üdvözölte
a fiatalokat, majd 36 fiatalnak átadta az élelmiszeripar kiváló
dolgozója kitüntetését. /MTI/

PRÓBATRHELSRE KÉSZ A KOMÁROMI BARÁTSÁG-HID

i Vid Vg Gy VE 1954. december 15.

A csehszlovákiai Komarno és a magyar Komárom közötti
vasuti hídon szerda reggelre elhagyták a szogecselőkalapácsok. A
két várost összekötő Barátság-hid a csehszlovák és a magyar szerelők
140 napig tartó közös munkája eredményeként elkészült. Csurgó Ferenc
MÁVAG -művezető szerelőbrigádjai már behelyezték a kábelcsatornákat,
a csehszlovák Frantisek Kupka művezető kollektívája néhány napon
belül végezte az állványok szétbontásával is.

Keddén reggel megkezdte a Barátság-hid műszaki át-
vételét a csehszlovák és magyar mérnökökből és technikusokból alakult
közös bizottság. Szerdán ünnepélyes munkaverseny-konferenciát tar-
tottak a szerelési munkák csehszlovák és magyar vezetői és legjobb
dolgozóit. A csaknem öt hónapon át tartó lelkes munkaversenyből a
csehszlovák munkások, az osztravai vasművek hidászai kerültek ki-
győztesen, bár elismeréssel beszéltek arról, hogy a budapesti MÁVAG-
isták sokkal nehezebb körülmények között dolgoztak a szerelés egész
ideje alatt.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1954. december 15.

16 óra / perc

/Próbaterhelésre kész...folyt./ i Vid Vg Gy VT

A versenykonferencia végén a csehszlovákok értékes emléktárgyakkal kedveskedtek magyar barátainknak. A csehszlovák szerelési munkák vezetője honfitársai nevében így búcsúzott magyar barátaitól:

"Néhány nap múlva új munkahelyekre távoznak, hogy tovább építsék hazánkban a szocializmust. Biztosak vagyunk benne, hogy a Barátság-hídján kötött szövetség segíteni fog bennünket a Nyugat-Németország felfegyverzése elleni küzdelemben és a mi barátságunk, valamint a többi békeszerető nemzet közötti barátság megerősítésében.

A magyar hídfőnél szerdán délután már próbaterhelésre készen állt a MÁV vizsgálóocsija is. Csütörtökön megtartják a próbaterhelést, azután december 28-án ünnepélyesen átadják a forgalomnak a Barátság-hídat. /MTI/

A FÉNYESLITKEI GYÜMÖLÖSTERMELŐ TSZ MA REGGEL 9.200 KILÓ
JONATHÁN ALMÁT SZÁLLITOTT A FŐVÁROSBÁ

i n.j./B/Gy No KM 1954. december 15.

A Hunyadi téri csarnokba ma reggel a fényeslitkei gyümölcsstermelő tsz 9.200 kiló kiváló minőségű, gondosan osztályozott Jonathán-almát szállított. Az egyéb áruk közül több mint 3000 kiló vágottbarackfi és 3600 tojás érkezett. /MTI/

MAGYAR ELNÖKÖT VÁLASZTOTT AZ EURÓPAI GAZDASÁGI BIZOTTSÁGNAK
MEZŐGAZDASÁGI GÉPESÍTÉSI MUNKA CSOPORTJA

i Ky/B/Gy No P 1954. december 15.

Az elmúlt héten Genfben ülésezett az Európai Gazdasági Bizottságnak a mezőgazdasági gépesítéssel foglalkozó munkacsoportja. A munkacsoport elnökévé egyhangúlag a magyar kormány képviselőtől résztvett Ráczó Imre egyetemi tanárt, a Mezőgazdasági Gépkiértési Intézet vezetőjét választotta.

Hazaérkezésekor Ráczó Imre a következőket mondotta:
- Ugy gondolom, hogy sikerül az európai államok között tudományos és technikai vonalon állandó együttműködést kialakítani. Egyesült erővel, a tudományos és technikai tapasztalatok kicserélésével, gyorsabban sikerül majd megoldanunk a mezőgazdaság gépesítésének égető problémáit. Megállapodtunk abban, hogy csoportunk elsősorban a gabonabetakarítás, a takarmány konzerválás és a tejtermelő gazdaságok gépesítési kérdéseinek kidolgozásával kezdi meg a munkáját. /MTI/

B 26. kiadás

1954. december 15.

16 óra 05 perc

KÉT HÉT ALATT 347 TONNA ACÉLT CSAPOLTAK TERVEN FELÜL AZ RM MARTINÁSZI

i SL/Bné/Gy Vg VE 1954. december 15.

Az utóbbi időben a tervszerű javításra szánt napok kivételével minden munkanapon teljes üzemmel dolgozik a Rákosi Művek négy martinakemencéje. Tervszerű megelőző karbantartással veszik elejét a kemencék legkisebb hibáinak is, a gépezet pedig jelentős mennyiségű pótalkatrészt, tartóalkmotorokat gyártott arra az esetre, ha egyik vagy másik daru elromlanék. Anyaghiányra sincs már panasz, mert a gyár fölötteseinek intézkedései nyomán egyre nagyobb tartalék gyűlik össze az ócskavas tároló telepen.

A Martin-üzem dolgozói felismerték, hogy most már az ő munkájukon, versenyük eredményességén múlik az éveleji elmaradás pótlása, a terv teljesítése. Bizonyítéka ennek, hogy csaknem minden martinász csoport teljesítette tervét az elmúlt két hétben. A IV-33 kemence "Kossuth" brigádja például 68.4, a "Marx" brigád 19, az "Előre" brigád pedig a negyedik negyedévre felajánlott 20 tonna helyett - 21.1 tonna acélt termelt terven felül Amaszov szovjet gyorsolvasztár módszereivel.

A kemence egy-egy lelkiismeretes javítása után két-nárom héttel dolgozhatnak egyfolytában a martinások, a tíz-naponkénti tervszerű javítást azonban megsemmisítik a munkájuk elmulasztani. Tapasztalatból tudják, hogy munkájuk karbantartásról szóló utasításokat. Így maga a javítás is szakszerűbb és gyorsabb lett. A legutóbbi keddi javításokat is órákkal a tervezett időpont előtt befejezték és szerda reggelig 20 tonna acélt csapolhattak napi tervükön felül. Ezzel december 1. óta összesen 347 tonna kitűnő minőségű terven felüli acél ömlött a Martin-üzem csapoló üstjeibe. Ez a statisztikai adat első sorban a gyár henger-művében vált kőszel fogható segítséggé. A terven felül termelt acéllal ugyanis az RM Martin-üzem pótolni tudta Diósgyőr és Ózd tartozásának egy részét. Így nagy érdemük van abban, hogy a finomhengerelő drótsora 272, a rudsort pedig 118 tonna hengereltáruat készíthetett esedékes decemberi tervén felül. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 27. kiadás

1954. december 15.

16 óra 45 perc

A SZÉNÁNYÁSZATI MINISZTERIUM JELENTI:

k SzM/Bné Hbj/PE NL VE

1954. december 15.

A szénányászatban kedden, - a hétfői műszakhoz viszonyítva, - 0.9 százalékkal javult a termelés. A kedd reggeltől szerda reggelig tartó műszakon a legjobb eredményt a pécsi bányászok érték el, napi tervüket 108.2 százalékra teljesítették. Ezzel még jobban csökkentették elmaradásukat versenytársaikkal, a tatabányaiakkal szemben, akik napi előirányzatukat csak 100.4 százalékra valósították meg. A Várpalotai Szénányászati Tröszt 103.4 százalékos tervteljesítést ért el. Kedden, hétfőhöz viszonyítva, javult a termelés Komlón, Borsodban, Középdunántulon és Mátavideken, visszaesés mutatkozott azonban Dorogon, Ózdon, és Nógrádban. A keddi nap eseményeihez tartozik, hogy a Bányászati Átknamélyítő Tröszt is jelentette évi terve befejezését. /MTI/

EDDIG NEGYVEN KOHÓ- ÉS GÉPIPARI ÜZEM BEFEJEZTE BE 1954-ES TERVÉT

i SL/Bné/PE NL P

1954. december 15.

A kohó- és gépiparban eddig negyven üzem jelentette ezévi tervének teljesítését. A többi között az Elekthermax teljes termelési tervét teljesítette, az Anód Áramirányítógyár, az Elektro Service, a Kábel- és Sodronykötélgégyár, a "Munka" Vasöntöde, a Villamosállomásmászerező Vállalat és a Transzformátor Gyártó és Javitó Vállalat idei teljes- és befejezett termelési tervének egyaránt eleget tett. /MTI/

GEGESI KISS PÁL KOSSUTH-DIJAS AKADÉMIKUS, A BUDAPESTI ORVOSTUDOMÁNYI EGYETEM DEKÁNJÁNAK SZÉKFOGLALÓ ELŐADÁSA AZ AKADÉMIÁN

t CsE/Szné/PE Li Bn

1954. december 15.

Szerdán délután a Magyar Tudományos Akadémia biológiai és orvosi tudományok osztályának rendezésében Gegesi Kiss Pál Kossuth-dijas akadémikus, a budapesti Orvostudományi Egyetem dékánja "A diabetes mellitus alatti coma és kezelése a csöcsömő- és gyermekkorban" címmel székfoglaló előadást tartott az Akadémia felolvasótermében. A székfoglaló előadást nagy érdeklődés kísérte, megjelent Rusznyák István Kossuth-dijas akadémikus, a Magyar Tudományos Akadémia elnöke, Drexler Miklós és Takó József egészségügyi miniszterhelyettesek, valamint akadémikusok és orvosok. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 28. kiadás

1954 december 15

17 óra 25 perc

DARVAS JÓZSEF NYITJA MEG AZ V. MAGYAR KÉPZŐMŰVÉSZETI KIÁLLÍTÁST

k. MI & Er Li Hné VE

1954 december 15

Az V. Magyar Képzőművészeti Kiállítást december 18-án 12 órakor nyitja meg Darvas József népművelési miniszter a Műcsarnokban. /MTI/

MAGYAR KÜLDÖTTKÉP UTAZTAK A CSEHSZLOVÁK-SZOVJET BARÁTI TÁRSASÁG KONGRESSZUSÁRA

k & Szné -cz Hné Bn

1954 december 15.

Kelen Béla, a Magyar-Szovjet Társaság főtitkára és Straub Gyula, a veszprémi Vegyipari Egyetem tanszékvezető tanára, a Magyar-Szovjet Társaság Veszprém megyei szervezetének elnöke, elutazott a Csehszlovák-Szovjet Baráti Társaság december 19-21-ig Prágában tartandó III. kongresszusára. A magyar küldöttek rövid időt Bratislavában töltenek, hogy tapasztalataikat folytassanak a Csehszlovák-Szovjet Baráti Társaság szlovák bizottságának dolgozóival. /MTI/

A HAZAFIAS NÉPFRONT

k & Szné -cz Hné VE

1954 december 15

budapesti bizottsága december 16-án délután 1/2 6 órakor a Városház utca 9/11. I.em. előtt ülést tart. Az ülés napirendje: Feladatunk a főváros felszabadulása tizedik évfordulója megünneplésére. Előadó: Pesta László. /MTI/

TÖBB ÚJ MAGYAR FILMET BEMUTATNAK FRANCIAORSZÁGBAN

k & Szné -cz Hné VE

1954 december 15

A "Cocinor" nevű francia filmvállalat vezetője magyarországi tartózkodása során több magyar film franciaországi bemutatására kötött szerződést. Így többek között az "Életjel", az "Én és a nagyapám" és a nálunk karácsonykor műsorra kerülő "Simon Menyhért születése" című új magyar filmeket is lekötötte Franciaország részére. /MTI/

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 29. kiadás

1954 december 15

17 óra 35 perc

ISMERETTERJESZTŐ ELŐADÁS A REPÜLÉSRŐL

k TTIT Li Hné Bn 1954 december 15
A Társadalom és Természettudományi Ismeretterjesztő Társulat rendezésében "A levegő meghódítása, - a repülés 72 esztendője" címmel Zalka András, a Műszaki Egyetem tanára tart előadást december 19-én délelőtt 11 órakor a Vörös Csillag Filmszínházban.
/MTI/

UJ KIÁLLITÁSI KÉPCSARNOK NYILIK

k & Szné Li Hné Bn 1954 december 15
A Magyar Népköztársaság Képzőművészeti Alapja új kiállítási képcsarnokot nyit december 17-én a Váci utca 25. szám alatt. Bemutatásra kerülnek Sándor Kossuth-díjas művész (grafikai és a Képzőművészeti Alap alkotó otthonában készült művek.)/MTI/

DOBOZY IMRE UJ KÖNYVE

k ÁKV & Szné Li Hné Bn 1954 december 15
Január első napjaiban jelenik meg Dobozy Imre új könyve, a "Moszkvai utazás". A szerző ebben a művében riportszerűen mondja el moszkvai élményeit, találkozásait a szovjet emberekkel./MTI/

MÁGYARORSZÁG-SKÓCIA LABDARUGÓMÉRKŐZÉS A SPORThIRADÓBAN

k & Tr -cz Hné Bn 1954 december 15
Az 5. számú magyar Sporthiradó több érdekes sportesemény - a magyar uszóbajnokság, ökölvívóbajnokság, a magyar Kovács, az angol Pirie hosszútávfutó versenyének bemutatása mellett izgalmas részleteket elevenít fel a Magyarország-Skócia válogatott labdarugómérkőzésről. A sporthiradó esztörtéktől a Hiradó Filisszínház műsorán szerepel./MTI/

B 30. kiadás

1954 december 15

17 óra 45 perc

A TANÁCSI MUNKA SEGÍTÉSÉRŐL TÁRGYALT A KÖZALKALMAZOTTAI SZAKSZERVEZETÉNEK KÖZPONTI VEZETŐSÉGE

t HI. & Tr Li Ané VE 1954 december 15

A Közalkalmazottak Szakszervezetének központi vezetősége szerdán délután ülést tartott. Az ülésen megjelent Tasnádi Sándor begyűjtési miniszterhelyettes, Ratkó Anna, a SZOT titkára, Péter György egyetemi tanár, a Központi Statisztikai Hivatal elnöke, Szili Géza, a Budapesti Városi Tanács végrehajtóbizottságának elnökhelyettese.

Varga Gyula, a XIV. kerületi tanács elnöke megnyitó szavai után Vas János, a szakszervezet elnöke tartott beszámolót. A szakszervezet eddig végzett munkájáról szólva megállapította, hogy a tanácsok munkájának megjavítása érdekében indított mozgalom jelentős eredményeket hozott a hátralékos ügyek feldolgozásában. Az elintézetlen ügyiratok nagy részét a tanácsválasztásig mindenütt sikerült feldolgozni.

A szakszervezet soronlévő feladataival kapcsolatban hangsúlyozta: a tanácsapparátusban a szakszervezetnek lényeges tennivalója van az új ügyrendek gyakorlati bevezetése terén is. Az új ügyrendek elkészítése január közepére várható, s a szakszervezetnek elméleti és gyakorlati szakemberek bevonásával hozzá kell járulnia ahhoz, hogy az új ügyrendek lényegesen egyszerűsítsék a tanácsi munkát és pontosan meghatározzák a feladatokat. Hasonlóképpen nagy segítséget kell nyújtaniok a szakszervezeti szervezetnek a közögpolitikai tervek összeállításában is.

Több felszólalás után Budai László, a szakszervezet titkára a közalkalmazottak és rokonszakkák dolgozóinak 1955 áprilisában Bécsben összeülő nemzetközi konferenciájáról tartott ismertetést. E konferencián alakul meg a Közalkalmazottak és Rokonszakkák Dolgozóinak Nemzetközi Szövetsége. A szakszervezet központi vezetősége kiemelte: a magyar közalkalmazottak lelkesen támogatják az új szervezet megalakítását. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás

1954 december 15

18 óra — perc

"TUDJUK AZT, HOGY A NÉMET NÉP IS BÉKÉT AKAR, CSUPÁN AZ IMPERIALIS-
TÁK ÉS ZSOLDOSAIK KIVÁNJÁK NYUGAT-NÉMETORSZÁG FELFEGYVERZÉSÉT" -
Dolgozó népünk minden rétege támogatja a moszkvai értekezlet határo-
zatait és tiltakozik az imperialisták tervei ellen

ö Vid -cz/dg -cz Hnó Bn 1954 december 15

A moszkvai értekezlet határozatait, a Hazafias
Népfront és az Országos Béketanács felhívását változatlanul nagy
érdeklődéssel tárgyalják dolgozóink országszerte. Népünk minden
rétege tiltakozik az imperialisták háborus tervei ellen.

"Drága kincsünket, a szabadságot minden
erőnkkel megvédjük"

A Lenin Kohászati Művek nagyolvasztójának dolgozói
röpgyűlésen tárgyalták meg a moszkvai értekezlet jelentőségét.
Kókai István gyárrészlegvezető-helyettes ismertette a moszkvai
deklarációt, majd Szabó Sándor műhelybizottsági elnök emlékeztetett a
tiz évvel ezelőtt történetekre. Emlékeztetett azokra a megálázta-
tásokra, szenvedésekre, amiket a német fasiszták és magyarországi
sereghajtók, a nyilasok okoztak a gyár dolgozóinak, majd javasol-
ta, táviratban tiltakozzanak az imperialisták háborus tervei és
Nyugat-Németország felfegyverzése ellen. Az izzó hangulatban le-
folyt gyűlés részvevői táviratukban hangsúlyozzák: "Nem feledtük
még el a mult borzalmaikat, továbbra is békében és szabadságban aka-
runk élni, építeni, alkotni. Egy emberként állunk a párt és a Ma-
gyar Népköztársaság kormánya mögött. Drága kincsünket, a
szabadságot, minden erőnkkel megvédjük és a jövőben még az eddigi-
nél is jobban helyt állunk a munka frontján."

Tiltakoznak a nyiregyházi vasutasok

Hírmás ünnepük van a nyiregyházi vasutasoknak: tiz
évvel ezelőtt indították el az első személyvonatot a háborus puszt-
ításokból feléledt vasutállomásról Debrecenbe, öt esztendővel ezo-
lőtt hozták tető alá az új, korszerű vasutállomást, s most pedig
elkészült a női vasutas dolgozók régi kívánságára a százszemélyes
bölcsőde. Ebben az ünnepi hangulatban tartották röpgyűlést a vasuta-
sok és tárgyalták meg a moszkvai értekezlet határozatait. Beronkay
József intéző, az állomás tiz év előtt főnöke ökölboszorult kézzel
mondta el, hogyan rombolták le a hatalmas pályaudvart a menekülő
fasiszták.

/folyt.köv./ 7

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás

1954 december 15

11 óra 35 perc

"Tudjuk azt,1.folyt/ 8 Vid -cz/dg -cz Iné Bn

- 1944 október 29-én, amikor a szovjet csapatok már a szomszéd községben voltak - mondta - a németek felgyújtották az állomásépületet, a raktárat és a fűtőházat. A váltót, a fűtőházi fordítókorongot és az állomás 22 vágányát pedig lövészszakaszon szorra felrebbantották. Mi, akik végignéztük ezt az esemény pusztítást, most megdöbbenve értesülünk arról, hogy az Egyesült Államok, Anglia és Franciaország vezetői ismét fegyvert akarnak adni ugyanezeknek a vandál pusztítóknak a kezébe.

Erről beszéltek a többiek is. Szilágyi Erzsébet pénztáros elmondotta, hogy 1944 decemberében azt gondolták, sohasem lesz még egyszer olyan a pályaudvar, mint volt. Ma a nyíregyházi pályaudvar nagyobb, korszerűbb, mint valaha, az ország egyik legszebb, legmodernebb vasutállomása.

- És belépett Nyíregyházán az ország legszebb vonat-kísérő laktanyája is - tette hozzá Szabó János vonatkísérő. Egy és kétágyas szobák, fürdő és étkező várja az útutazó vasutasokat. Valahányszor belépek ebbe az új épületbe, arra gondolok, milyen nagy alkotóereje van a békének. Most a moszkvai értekezlet után még inkább bizakodva nézek a jövőbe, bizony abban, hogy amit eddig építettünk, csupán kezdete egy békés alkotó korszaknak.

Balogh Sándor, kétszeres sztahanovista, kecsimester, a következőket mondotta:

- Büszkék vagyunk új vasutállomásunkra, fűtőházunkra, ahol békében eredményesen dolgozhatunk és nem akarunk ezek helyett ismét üszkös romokat, égnék emelkedő sineket látni. A fasiszta német hadsereg, amely tíz évvel ezelőtt elpusztította vasuti épületeinket és berendezéseinket, az amerikaiak segítségével most ismét fegyverkezik. Mi, nyíregyházi vasutasok egy emberként tiltakozunk Nyugat-Németország felfegyverzése ellen, tiltakozunk az ellen, hogy a nyugati hatalmak ránszabadítsák Hitler véreskező utódait és rombadöntsék tíz alkotó év minden eredményét.

A nyíregyházi vasutasok azután elhatározták, hogy az Országos Béketanács útján üzenetet intéznek a nyugatnémet vasutasokhoz, amelyben kérik őket: akarályozzák meg, hogy vonataikon fegyvereket, lőszert és egyéb hadianyagot szállítsanak./folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás 1954. december 15.

18 óra 45 perc

DECEMBER 15.-ÉN TELJESITETTE ÉVES TERVÉT A LÁNG GÉPGYÁR

1 TP/Fd/PE Vg Bn

1954. december 15.

A Láng Gépgyár dolgozói december 15.-én, szerdán délután örömmel jelentették, hogy teljesítették évi tervüket. A dolgozók a pártszervezet, a vállalatvezetés és a szakszervezet támogatásával felszámolták az éveleji elmaradást és az utóbbi hónapokban rendszeresen túlteljesítették tervüket. A harmadik negyedévben elért eredményeik alapján elnyerték az Őluzem címet és a miniszter és a Vas- és Fémipari Dolgozók Szakszervezete központi vezetőségének vándorzászlaját.

A Láng-gyáriak ebben az évben a Barsodi Hőerőmű részére elkészítettek egy 32 megawattos turbinát, Sztálinváros számára pedig két 21, egy 16.7 és egy 4.6 megawattos turbinát gyártottak. Az elmúlt hónapokban összesen 21 kisebb-nagyobb turbina hagyta el a gyár területét. Az erőművek zavartalan munkáját, az előző hibák gyors kijavítását nagymennyiségű turbinaalkatrész gyártásával segítették.

A Központi Vezetőség határozatának szellemében mind nagyobb figyelmet fordítottak a gazdaságosabb termelés kérdéseire. A gyár december 2.-ig törlesztette 12 milliós hiteltartozását, s a negyedik negyedévben a szerszám- és anyaggazdálkodás helyesebb megszervezésével ötmillió forint értékű fogyasztáscsökkentést ért el. Fejlődés tapasztalható a béralap-gazdálkodásban is. A több hónapi béralap-túllépést novemberben már mintegy félmillió forintos megtakarítás váltotta fel.

A Láng gyáriak jelentős segítséget nyújtottak a gépállomásoknak és a termelőszövetkezeteknek. December 15.-ig 500 munkórát is elkészült az üzemben.

Az éves terv befejezéséért vívott küzdelemben újonnan jártak Komoróczy László fődiszpécser, Wagner Márton főtechnológus, Erdősi Nándor, a gépgyártó egység vezetője, Majzik Pál üzemvezető, Konvalinka Antal művezető, Pösch János sztahanovista turbinaszereplő, Stasák Pál "kiváló dolgozó" jelvényt kaptak kitüntetéssel esztorgályos és még sokan mások. /MTI/

R

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 34. kiadás

1954 december 15

18 óra 45 perc

/"Tudjuk azt, ...2.folyt/ ö Vio -cz/dg -cz Hné Bn

"Tíz éve rabolták el a német fasiszták az almásfüzitői Timföldgyár gépi berendezéseit" - emlékezik vissza Molnár Aladár mérnök

Tíz esztendeje, 1944 decemberében egyik szerelvény a másik után gördült ki az almásfüzitői, akkor még épülő Timföldgyár udvarából. Mintegy 200 vagonnyi gépi berendezést és építőanyagot raboltak el a német fasiszták, amit soha többé nem adtak vissza jogos tulajdonosának, dolgozó népünknek. A gyár azonban felépült, szebb és nagyobb lett, mint amilyenek valamikor tervezték. A Szovjetunió közvetlen segítségével, szovjet szakemberek közreműködésével 1948-ban az eltakarított romok helyén megindult az építés és 1950 novemberében már kész timföldet adott a gyár. 1949 augusztusában megindult a gyár dolgozói számára a lakótelep építése és a telep azóta valóságos modern várossá nőtt. Molnár Aladár építészmérnök, a beruházási osztály vezetője, az Országos Béktetanács és a Hazafias Népfront felhívásával kapcsolatban a következőket mondta a timföldgyári új városkáról: - Négy gyermekem jár a korszerűen berendezett négytantermes iskolába. De nemcsak a gyermekeknek, a felnőttek részére is megvan minden tanulási lehetőség. Többezer kötetes könyvtára van a Petőfi-kulturotthonnak, a legújabb filmeket láthatjuk a Csapajev-filmszínházban. Üzletházak, étterem, modern sportpálya áll a lakótelepen élők rendelkezésére. Több mint százezer díszfával és cserjével szépitették az emeletes épületek körüli parkokat és mintegy 16.000 négyzetméter betonut hálózta be kis városkánkat. Van zeneiskolánk és balettiskolánk. Mindent megteszünk a gyárban is az egészség és a munkavédelem érdekében, csupán ebben az évben több mint egymillió forintot fordítottunk munkavédelmi beruházásokra. Mindez a szovjet emberek segítségével történt, ezeket kaptuk örökül a szovjet-magyar közös vállalattól. Gyárunk minden dolgozója az igaz barátokat jellemző őszinte szeretettel gondol a szovjet népre, amely igen jelentős részt vállalt magára békénk és boldogságunk megalkotásából. A gyár dolgozóinak legtöbbször még emlékszik a tíz év előtti gyárreklásra, amikor a német fasiszták elhurcolták gépeinket. Gyűlöljük ezért az új háboru előkészítésének még csak a gondolatát is. Tiltakozunk Nyugat-Németország felfegyverzése ellen és mindenben támogatjuk a moszkvai értekezlet deklarációját.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás

1954 december 15

18 óra 50 perc

/Tudjuk azt, ...3. folyt/ ö Vid -cz/dg -cz Hné Bn

Győri Elemér, dunántuli református püspök:
"Népünk elítél minden olyan törekvést,
amely újabb háború veszélyt rejt magában"

Győri Elemér, dunántuli református püspök, Nyugat-Németország felfegyverzésével kapcsolatban a következőket mondotta a Magyar Távirati Iroda munkatársának:

- A Hazafias Népfront felhívása Nyugat-Németország felfegyverzésének kérdésében élénk visszhangot keltett dunántuli református gyülekezeteink körében is. Népünk boldog, hogy békés életet folytathat és alkotó munkával szolgálhatja az ország felvirágzását. Elítél minden olyan törekvést, amely újabb háborús veszélyt rejt magában. Határozottan állást foglal Nyugat-Németország felfegyverzése ellen.

- Tapasztalatból tudom, hogy mi a háború és mi a béke. 1945-ben helyemen maradtam, a náci minden fenyegetése ellenére sem hagytam el a hivatalomat. Átélttem a német csapatok visszavonulását, a fosztogatásokat, a templomok felrobbantását, falvak és városok bombázását és felégetését. Saját szememmel láttam, hogy a háború nyomában pusztulás, vér, könny és nyomor, özvegyek és árvák szomorú csapata jár.

/folyt.köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás

1954. december 15.

18óra 50 perc

BEFEJEZTE ÉVI TERVET - SZÁZKILENCVENEZER PÁR CIPŐT AD TERVEN
FELÜL A MARTFÜI TISZA CIPŐGYÁR

i vid SL/Szb/10 NL VE

1954. december 15.

A martfői Tisza Cipőgyárban gyermekcipők, munkásbakancsok, gumicsizmák, szandálok százezrei készültek az idén. A gyár dolgozói most az élüzem-cím tizedszeri elnyeréséért dolgoznak, mégpedig igen szép eredménnyel. Ennek bizonyítéka, hogy szerdán reggel befejezték évi tervüket. Ugyancsak ezen a napon küldték el a budapesti Uttörő Aruháznak a terven felül vállalt 3500 pár tornacipő utolsó tételét.

A terv teljesítésekor a gyár dolgozói elhatározták, hogy az év végéig további 190.000 pár cipőt gyártanak terven felül.

/MTI/

ELŐKÉSZÜLETEK DEBRECENBEN AZ ORSZÁGGYÜLÉS ÜLÉSÉRE

vid -cz PE VE

1954. december 15.

Kétszer volt már az ország fővárosa Debrecen. Először 1849-ben, amikor az országgyűlés kimondta a Habsburg-ház detronizációját, másodszer 1944 végén, 1945 elején, amikor a szovjet katonák segítségével szabaddá lett nemzet elindult a szabadság és függetlenség útján. Debrecen ezekben a napokban ismét nagy ünnepre készül, december 21.-én lesz tiz éve annak, hogy a felszabadult országrész küldötteinek részvételével Debrecenben összehívta az Ideiglenes Nemzetgyűlést.

Ünnepi megemlékezések a debreceni
üzemekben

A tiz év előtti történelmi események évfordulójának ünnepére készülő városban december 20.-án valamennyi üzemben, hivatalban, intézményben ünnepi megemlékezést tartanak. Ezeket előadók méltatják majd a nap jelentőségét, felidéznek a tiz év előtti napokat, amikor a nemzetgyűlés összehívásának idején a debreceni dolgozók a romokat takarították és a termelés megkezdésén fáradoztak. Debrecen legnagyobb üzemében, a Járómtűjavítóban, kulturális port ad műsort az ünnepi megemlékezésen. Debrecenben ez az üzem volt az első, amelynek munkásai 1944 végén megkezdték a termelést. Az új üzemekben - a Hajdusági Gyógyszergyárban, az Orvosi Műszer-gyárban, a Ruhagyárban, a Gördüléscsapágygyárban is tartanak megemlékezéseket.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás

1954. december 15.

10 óra 10 perc

/Előkészületek Debrecenben. . . folyt./ vid -cz PE VE

Kiállítás nyílik a debreceni kollégiumban

A több mint 400 éves debreceni református kollégium világhírű nagykönyvtára igen érdekes kiállítást rendez a tizedik évforduló alkalmából. Kiállítják az 1849-es és az 1944-es debreceni országgyűléssel kapcsolatos írásos dokumentumokat. A tíz év előtti nemzetgyűlés egyik legérdekesebb dokumentuma az a feliratos, amely kópéket közölt a debreceni nemzetgyűlésről. Egyetlen példány van ebből. Az egyik képen látható a kollégium feldiszitett oratóriuma, a padsorokban helyet foglaló képviselők s a nemzetgyűlés elnökének jobtján és balján kék-sárga Bocskai-hajduruhanban, csákovával diszórseget adó két városi hajdu. Egy másik kép azt a pillanatot örökítette meg, amikor a nemzetiszínű zászlókkal feldiszitett, villanyárban uszó oratórium a képviselők érkezését várta.

December 16.-án jelent meg a magyar néphez szóló felhívásnak 25 év óta első legális

1944 december 16.-án Magyarország kommunista lapjában, a Debrecenben megjelenő "Néplap"-ban az első oldalon jelent meg az Ideiglenes Nemzetgyűlés előkészítő bizottságának felhívása. "A magyar néphez" című felhívásban a többi között ez állt: "Felhívjuk a városok és községek önkormányzati testületeit, a nemzeti bizottságokat, a szakszervezeteket, az ipari, mezőgazdasági és kereskedelmi szervezeteket, a kulturális és egyéb egyesületeket, hogy demokratikusan válasszák meg küldötteiket az Ideiglenes Nemzetgyűlésbe." Röplap formájában is kinyomtatták a felhívást, amelyet szovjet repülőgépek szórtak le magyar területeken. Mind a röplapokat, mind a Néplapban megjelent felhívást kiállítják az évforduló alkalmából. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 38. kiadás

1954 december 16

10 óra 15 perc

/"Tudjuk azt,4.folyt/ ö Vid -cz /dg -cz Hné Bn

A Dunántúlon templomeink fele megrongálódott, tizenkettőt a németek felrobbantottak. Fincsi család, amely a roppant anyagi károkon kívül ne veszített volna apát, férjét, fiút, vagy testvért. Mikor a háború után sorra jártam a falvakat és városokat, hogy hivatásomból befolyás-
an vigasztaljam a népet, sokszor csak sirni tudtam a sírjakkal, gyászolni a gázsolókkal és keseregni a romok felett.

- Megláttam a béke áldását is az építő munkában. Az újraépülő falvakban megőrztek a parókiák és templomok. Megengedte érnem az Isten azt a nagy örömet, hogy magam 49 felépített és helyreállított templomot szentelhettem fel.

- Ha a nyugatnémet teifegyverzést erőszakoló politikusok közül csak egy-kettő látta és ítélte volna azt, amit én láttam és ítéltem a háborús károkat szenvedett eklézsiák látogatása és az újjáépített templomok felszentelése során, nem törekednék háborúra és megtagadnák szeretni a békét.

i Zs/Zs Li

dr. Bencsáth Aladárné az "Anyagási Érdemérem tulajdonosa, egyetemi adjunktus:

- Nehéz szavakba önteni azokat az érzéseket, amelyek eltöltöttek a náci Wehrmacht újjáállításának tervei hallatára, de mindennél kifejezőbben beszél az, hogy kilenc gyermek édesanyja vagyok, s úgy érzem, itt benn az egyetemen sokszáz, az életre felkészülő fiatalnak vagyok második édesanyja. Én magam az első világháború idején születtem, s a háborút követő években hihetetlen nehézségek legyűrésével tudtam csak emberről ember lenni. Tanítgatásom költségeit azokból az összekuporgatott pengőkből fedezték, amelyeket édesanyám az északokon át himzett kendőkért kapott. A második világháború véres napjainak egyikén vesztettem el szüleimet. Ezek az idők elmúltak, az azóta eltelt évek új és új örömeket hoztak. Munkatársaim megbecsüléssel és szeretettel vesznek körül, a gyermekek előtt szabad, boldog munkásélet áll, őket már nem rémítheti a pincék sötétsége, az éhség, a kilátástalanság. /folyt.köv./

39.
B - , kiadás

1954 december 15

19 óra 30 perc

5.

/Tudjuk azt... .folyt/ ö Vid -cz/dg -oz Hné Bn

Nem tudom elhinni, hogy legyenek anyák, feleségek, akik a háborus tűz felgyújtásánál segédkeznek, legyenek asszonyok Németországban, akik gyermekük jövőjét lövészárkokban képzelik el, s hagyják, hogy a szabad élet ígéreteit sötét tervekkel íssák alá. Emeljék fel hát szavukat a német, a francia, az olasz nők, s minden állam asszonyai! Ne hallgassák el irtózatukat egy új háborútól! A "gyengébb nem" szava is világot formáló erővé válik, ha a békevígy fűti át./MTI/

FELHÍVÁS A FALUSI PEDAGÓGUSOKHOZ

k OM -cz/Tr Hné VE

1954 december 15

A falusi pedagógusok országos konferenciája annakidején megbizta a konferencia elnökségét, hogy szövegezzon meg felhívást a falusi pedagógusokhoz. Az elnökség által most elkészített felhívás a többi között a következőket tartalmazza:

- A falusi tanítók és tanárok konferenciája hazánk felszabadulásának 10. évében tanácskozott a nevelés és oktatás legfontosabb kérdéseiről.

- A tanító és tanár nincs egyedül nagyszerű feladatainak teljesítésében. A hazafias Népfront kongresszusi felhívása kimondja: "Ifjúságunk nevelése legyen az egész társadalom nagy nemzeti közügye". Ebből a felhívásból ránk háruló tisztes kötelesség iskolai és iskolán kívüli munkánk színvonalának emelése.

- Legyen az igaz hazafiság egész nevelésünk vezérlő eszméje!

- Bátorabban kell ezért hozzányulnunk magyar népünk történelmének nagy hagyományaihoz. Haldós hagyományainkat nemcsak a többszáz évvel ezelőtti eseményekben kell keresni. Jobban és talibesebben kell felhasználnunk az utolsó száz év történelmének tanulságait is. Munkásosztályunk, parasztságunk ügyéért, boldogabb jövődjéért mártírhelált szenvedett hősöknek, kommunistáknak és nem-kommunistáknak emlékezeté, példája alakító hatással éljen gyermekeink tudatában.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás 1954. december 15.

19 óra 50 perc

/Felhívás a falusi... 1.folyt./ k OM -cz/PE VE

Elevenebben éljen nevelőmunkánkban, hogy népünk nem társtalan és nem mañosos nép többé, mint az urak azt valaha hirdették. Szerte a világon testvéreink : mindazok, akik a nagy emberi célokért élnek és dolgoznak. Testvéreink, elsősorban - a Szovjetunióval az élükön - azok a népek, amelyek a legbátrabban és legkövetkezetesebben védik, óvják a békés, alkotó élet lehetőségét és a leghatározottabban állnak szemben mindazokkal, akik a pusztulást, az embertelen háborút akarják. - Hazafiús nevelésünkben jobban vegyük figyelembe a gyermek életkorát. Végérvényesen szüntessük meg a gyermek által fel nem fogható üres "politizálást". Bátrabban használjuk fel az érzelmekre való hatás eszközeit. Erőteljesebben fejlesszük ki tanítványainkban a hősi mult és a nagyszerű jelen fölött érzett nemzeti büszkeség érzését.

- Ifjúságunk öntudatos fegyelme csak a közösségben, a közösség által valósítható meg. Szívósabban törekedjünk tehát arra, hogy Makarenko és a legjobb magyar pedagógusok nagy nevelési tapasztalatai mihamarabb új iskolai életünk formálói lehessenek. Sajátítsuk el jobban a közösségi nevelés elméletét, hogy az végre megvalósulhasson iskolánk gyakorlatában.

- Kapjon nagyobb hangsúlyt nevelésünkben a példamutetés. Az öntudatos, fegyelmezett, nagy nemzeti céljainkért lelkesedő, kulturált magatartású ifjúság nem formálódhat ki csak a tanítók, tanítók, az iskola erőfeszítései nyomán. Ehhez erős társadalmunk vigyázó, óvó szemére, ellenőrzésére van szükségünk.

- A szocializmus építéséhez szilárd alapismeretekkel rendelkező ifjúságot kell nevelnünk, olyan ifjúságot, amely képes a továbbtanulásra, de megtalálja helyét a termelőmunkában is.

A tudományok alapelemeit el kell sajátítani az általános iskola padjaiban azoknak is, akik közvetlenül az iparban, vagy a mezőgazdaságban helyezkednek el. Ugyanakkor a gyakorlati életre kell nevelnünk azokat a gyermekeinket is, akik magasabb iskolákban folytatják tanulmányaikat.

- Most készülnek az általános iskolák új tantervei. A régebbi bizott gyermekekkel szemben érzett felelősség és hivatástudatunk követeli, hogy mindannyian munkatársakként vegyünk részt ebben a munkában. Népünk kulturális színvonalának emelése megköveteli, hogy a falu és a város iskolái között még meglévő különbségeket meg-

/folyt. köv./

/Felhívás a falusi. . . 2.folyt./ k OM -cz/PE VE

szüntessük és egyenlő feltételeket biztosítsunk tanulóink számára. Eppen ezért a körzetesítés soraitól meg kell való-
sítanunk a szakrendszerű oktatást. Ez nem csupán anyagi kérdés. Mindannyiunknak ki kell vennünk részünket ebből a feladatból. Meg-
felcélzó politikai munkával meg kell értetnünk a szülőkkel, hogy gyer-
mekeik jövője, egész népünk kulturális fejlődése szempontjából dön-
tő jelentőségű körzeti, központi iskolák létrehozása.

Természetesen a szakrendszerű oktatás megvalósítása több év feladata. Ennek következtében hosszabb ideig számolnunk kell még a felsőtagozatban az összevont osztályokkal. Eppen ezért készülő új tantervünkben erre is nagy gondot kell fordítanunk. Megnyugtatóan meg kell oldanunk az összevont osztályok nagy problémáját: mennyit kell elvégezniük az osztott iskolák tananyagából, mennyi anyag hagy-
ható el anélkül, hogy veszélyeztetné a továbbhaladáshoz szükséges készségek kialakítását.

- Iskoláinknak ma is egyik fő problémája a tanulók gyakori mulasztása s a még mindig nagymértékű lemorzsolódás. Nagy gondot kell fordítanunk ennek leküzdésére. Az új élet kialakítása, az új szakasz feladatainak megvalósítása nemcsak az iskolában ad számunkra fel-
adatokat; a szocializmus építéséből iskolán kívül is ki kell vennünk részünket.

- A Hazafias Népfront a mi ügyünk is, valamennyi magyar pedagógus ügye. Tevékeny szereplők, alkotó részvevők akarunk lenni pártunk és kormányunk célkitűzéseinek helyi megvalósításában. A falu új, politikai légtérjének kialakításában, a tanácsok munkájának támogatásában élenjáró munkát akarunk végezni. Nagy felelősséget kell éreznünk a falusi DISZ-szervezetek munkája iránt is. Felnőtt ifjúságunk életéért, munkája becsületese elvégzéséért, erkölcséért, szabad ideje helyes felhasználásáért éreznünk felelősséget az a ta-
nitó, aki legtöbb esetben a betűvetés megtanítása óta ismeri az ifjút.

- A kulturotthon sok tanítónk második munkahelye. Nagyrészt a pedagógus feladata - különösen falun és tanyán - hogy nemzeti kulturánk egészségének nagyobb megbecsülést biztosítson. A kulturmunkában a tanító, tanár nemcsak ifjúságunk, hanem egész népünk nevelőjévé válhat. Az iskolai és iskolán kívüli munkában minden pedagógusnak meg kell találnia a helyes arányt. Meg kell szűnnie annak, hogy míg egyeseket túlterhel a sokrétű társadalmi feladat, mások csak az iskolai munkából veszik ki részüket.

/folyt. köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás 1954. december 15. 10 óra 10 perc

/Felhívás a f. lusi. . . 3. folyt./ k OM -cz/PE VE

Feladataink végrehajtásában legyen lelkesedésünk forrása népünk, pártunk kormányunk bizalma és segítőkészsége. erről konferenciánkon is meggyőződhattünk. /MTI/

ü - - - -

KÉPZŐMŰVÉSZETI KIÁLLÍTÁSOK

t Fm/dg/PE -cz VE

1954. december 15.

A Budapesti Képzőművészeti Hóthez kapcsolódva szerdán délután a Képzőművészeti Alap Képesarnokainak grafikai szakosztályában /Lenin körút 63.sz./ kiállítás nyílt Barna Miklós festőművész alkotásaiból. A kiállítás, - amelyet Novotny Emil festőművész nyitott meg, - mintegy negyven művet mutatnak be. A képeket ez év nyarán a dömösi és a sárospataki alkotó otthonban készítette a művész. Barna Miklós husz évi távollét után 1947-ben tért haza a Szovjetunióból. A kiállítás - hat ott készült rajza is szerepel. Ezek a rajzok szovjet dolgozókat - sztahanovistákat, kolhoz-parasztokat - ábrázolnak.

A kiállítás december 29.-ig tekinthető meg naponta fél 10-től délután 6 óráig.

x x x

Az Ipari és Mezőgazdasági Épülettervező Vállalat székelyházának kulturtermben ugyancsak a Képzőművészeti Hóthez kapcsolódva, szerdán délután kiállítás nyílt a vállalat "Székely Bertalan" képzőművész körének alkotásaiból. Ünnepi beszédet mondott Pór Bertalan Kossuth-díjas, a Magyar Népköztársaság érdemes művésze.

A kiállítás a képzőművész kör hetven tagjának körülbelül 420 műve szerepel: olajfestmények, grafikai művek, akvarellék, szobrok és plakátok. A kiállítás megtekinthető december 23.-ig minden nap reggel 8-tól este 8 óráig. /MTI/

- - - -

2

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás

1954. december 15.

29 óra 35 perc

HAJDU-MEGYEI NÉPFRONT-BIZOTTSÁGI ELNÖKÖK MEGBESZÉLÉSE DEBRECENBEN

vid - PE -cz Li VE

1954. december 15.

A Hazafias Népfront Hajdu megyei bizottsága szerdán megbeszélésre hívta össze a járási, városi és községi népfront-bizottságok elnökeit, illetve titkárait. A megbeszélésen megjelent Szabó Pál, a Hazafias Népfront Országos Tanácsának elnöke, Jánosi Ferenc, a Hazafias Népfront Országos Tanácsának főtitkára, Kulcsár Ferenc, az MDP Hajdu megyei bizottságának másodtitkára, Bartha János, a Hajdu megyei népfront-bizottság elnöke, Bencsik István, a debreceni városi népfront-bizottság elnöke.

Szelényi Ferenc, a debreceni Mezőgazdasági Akadémia tanár-vezető tanára megnyitó szavai után Majkut Tibor, a Hajdu megyei népfront-bizottság titkára tartott beszámolót.

- Az elmúlt hetek tapasztalatai azt bizonyítják, hogy a fiatal népfront-bizottságok új, egészséges, szinte kiapadhatatlan erőforrást jelentenek feladatunk megvalósításában - mondotta a többi között. - Valamennyi Hajdu megyei járási és városi bizottságnak van akcióprogramja, s a községi bizottságok közül is csak néhány akad, amely még nem rendelkezik ilyennel. A megvalósításához pedig a legtöbb helyen hozzá is láttak. Almosdon több mint hatromezer faesemetét ültettek már el, Hajdunánáson öntözőkocsit szerelnek, a város központjában készül az új kut. A hajdunánási népfront-bizottság tagjai kiszámították, hogy a járdák kijavítása lépésenként hetven forintba kerül.

Berekbőszörményben az autóbussz megállónál váróhelyiséget biztosítottak. Sárrétudvariban társadalmi munkával hétszáz méter járdát építettek, Püspökladányban 2500 faesemetét ültettek el. A nagykeréki népfront-bizottságot nemes hazafiság hasotta át, amikor programjába vette a régi Boeskaai vár romjainak megmentését a pusztulástól.

- Hajdu megyében már mintegy harminc olvasókör működik. Közülük a legjobb a hajdunánási, a berettyóújfalusi, a sárrétudvari, a püspökladányi, a balmazújvárosi, és a kabeai.

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 44. kiadás

1954. december 15.

20 óra 50 perc

/Hajdu-megyei népfrent. . . 1.folyt./ vid PE -oz Li VE

A hajdunánási olvasókört ötven kötetes cserekönyvtárral látták el. A püspökladányi olvasóköri helyiségek rendbehozását a kör tagjai maguk vállalták. A berettyóújfalusi olvasóköri látogatói azt kérték, hogy a tanácsstagok időnként tájékoztassák őket a megjelent rendeletekről.

- Ezekből a munkákból is kitűnik, hogy a Hazafias Népfrent nem kampányfeladatok végrehajtására alakult, nem választási szerv, hanem állandóan működő társadalmi lézió, amely a legszélesebb dolgozó tömegeket mozgósítja az előttünk álló feladatok megvalósítására.

Felszólalt az értekezleten Szabó Pál Kossuth-díjas író, a Hazafias Népfrent Országos Tanácsának elnöke.

- A Hazafias Népfrent megalakulásától ne várjon senki csodát - mondotta. - Ha vannak csodák, ezek bennünk vannak, a mi jó munkánkban rejlenek. A mi jobb munkánktól függ, jobb eredményünk, boldogulásunk. Nekünk magunknak kell elvégezni munkánkat, azt senki más el nem végzi helyettünk. Így van ez az üzemben, de így van a faluban, a paraszti munkánál is.

- Egyik ember jobban boldogul, mint a másik. En ennek az alapját a munkában látom. A Hazafias Népfrent-bizottság tagjainak legyen egyik feladata a túnyaság, a restség, a lustaság, a nemtörődömség elleni harc. Úgy kell megfogni a kasza, a kapa nyelét, hogy egy hold se maradjon megműveletlenül, hogy az árpát idejében, hajnalban vágjuk le, hogy tengertörés után azonnal le legyen vágva, kupokba összerakva a kóró, az eke dolgozzon a földön. Itt van boldogulásunk titka. Nekünk több és jobb kell és ezt magunknak kell megteremtteni. Adva van a lehetőség és hozzuk ki a földből. A népfrent-bizottságok tagjai őszinte szóval, megértéssel beszéljenek erről.

A további felszólalások során a községi népfrent-bizottságok elnökei beszéltek arról, hogy milyen munkát végeztek eddig.

K. Nagy József, a debreceni járási népfrent-bizottság elnöke elmondotta, hogy a járás minden falujában erősödik a bizalom a dolgozó parasztság körében.

/folyt. köv./ II

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás

1954. december 15.

2 óra 17 perc

Hajdu megyei népfront. . . 2.folyt./ vid PE -oz Li VE

Ez nemcsak a jobb, idejében végzett munkában jut kifejezésre, hanem az őszinte véleményekben, kezdeményezésekben és javaslatokban is. Nyíradonyban a községi népfrontbizottság kezdeményezésére a legközelebbi években, a régi, kipusztulófélben lévő szőlőskert helyére négyszáz holdas szőlőt és gyümölcsösökertét létesítenek. Nyírábrányban a község főterén parkot és szabadtéri színpadot építenek társadalmi munkával.

Bagdi István, a hajdunánási népfront-bizottság elnöke elmondta, hogy felkutatják a város haladó hagyományait és az olvasókörökben a parasztság kérésére, részben ezekről, részben mezőgazdasági szakkérdésekről tartanak előadásokat.

Jánosi Ferenc, a Hazafias Népfront Országos Tanácsának főtitkára felszólalásában arról beszélt, hogy most a választás után kezdődik a népfront-bizottságok igazi nagy munkája. A népfrontnak a falvakban, de a városokban is politikai fórummá kell lenni, ahol minden olyan ügyet megvitatnak, amely a lakosságot érinti. Hazafias Népfront feladatát röviden úgy lehetne kifejezni: segítés. Segíteni a pártot és a kormányt abban, hogy a népjólét emelésére irányuló politikáját eredményesen és gyorsan megvalósítsa. Segíteni a pártot és a kormányt a júniusi úton való gyors előrehaladásban.

Bartha János, a Hajdu megyei népfront-bizottság elnöke zárószavaival ért véget a népfront-bizottsági elnökök és titkárok megbeszélése. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 46. kiadás

1954. december 15.

21 óra — perc

SZERDÁN ESTE KÉT ÚJ TURBINA ÜZEMI PRÓBÁIT KEZDTÉK MEG
A SZTÁLVÁROSI ERŐMŰBEN

vid PE VE

1954. december 15.

Négy vállalat - a Láng Gépgyár, az Aprilis 4. Gépgyár, a Klement Gottwald Villamosági Gyár és a VERTESZ - szerelői rekordidő alatt fejezték be a Sztálinvárosi Erőműben két újabb turbina és generátor szerelését. Az egyik, a 16.5 megawattos fűtő-turbina új konstrukciójú gép hazai erőműveinkben. Ez a turbina ugyanis az áramfejlesztésre már felhasznált gőzt ellennyomással a gyár és a város távfűtését ellátó Hőközponthoz nyomja. Itt ezzel a még mindig körülbelül 200 fokos gőzzel melegítik a távfűtés állandóan keringő vizét. Az ellennyomásos turbinával való távfűtés sokkal gazdaságosabb lesz az eddigi "éles gőzzel" való melegítésnél. A kisebb, 4.6 megawattos új ellennyomásos turbinát is felhasználhatják hasonló célra, amely ezenkívül a Sztálin Vasmű üzemét is ellátja ipari gőzzel.

Az Erőmű új gépezetségeinek - a sorozatban most már a IV. és V. turbina - üzempróbáit szerdán este ünnepélyesen tartották meg. Mindkét gép első forgatási próbája a maximális háromszoros fordulattal nagyszerűen sikerült. A berendezés jól működött, amit az is bizonyított, hogy a turbinaházon élére állított kétforintos rezgésmentesen, biztosan megállt a helyén. /MTI/

HERMAN OTTÓ EMLÉKÜLÉS

t HI/dg/PE Li VE

1954. december 15.

Herman Ottó, a kiváló természettudós és a magyar néprajz egyik megalapítója halálának negyvenedik évfordulója alkalmából szerdán délután az Eötvös-Loránd Tudományegyetem aulájában a Magyar Néprajzi Társaság és a Magyar Biológiai Egyesület emlékülést tartott. Az elnökségben helyet foglalt Jávoroka Sándor Kossuth-díjas akadémikus, a Magyar Biológiai Egyesület elnöke, Ortutay Gyula egyetemi tanár, a Magyar Néprajzi Társaság elnöke, Tóth István egyetemi tanár, a Magyar Néprajzi Társaság alelnöke, Kéve András, a biológiai tudományok kandidátusa, Csérmák Géza muzeológus.

A Magyar Biológiai Egyesület nevében Jávoroka Sándor mondott megnyitó beszédet. Herman Ottó néprajzkutató tevékenységéről Csérmák Géza, állattani és madártani kutatásairól Kéve András tartott előadást. Az emlékülés Tóth István zárószóval ért véget. /MTI/

T

BESZÁMOLÓ A BÉKE VILÁGTANÁCS STOCKHOLMI ÜLÉSÉRŐL

t Zs/PE Li VE
 A Béke Világtanács stockholmi üléséről szerdán este a Magyar Néphadsereg Központi Tisztiházában beszámolt Péter János református püspök és Korolovszky Lajos újságíró. A beszámolókat nagy érdeklődéssel hallgatták a megjelentek. /MTI/

1954. december 15.

BEFEJEZŐDÖTT A DUNA-BIZOTTSÁG XI. ÜLÉSSZAKA

t Bc/Szl/PE Li Bn

1954. december 15.

A Duna-bizottság szerdán délután tartotta utolsó teljes ülését. Az ülésen folytatták az ötödik napirendi pont, a dunai hajózás szabályzatának kiegészítésére vonatkozó javaslatok tárgyalását. A teljes ülés egyhangú határozattal elfogadta a munkabizottság beszámolóját. A bizottság ezután áttért a 6. és a 8. napirendi pont tárgyalására. A Duna-bizottság alkalmazottainak jogairól és a kötelességeiről előterjesztett határozat-tervezetet és a XII. ülészak előzetes napirendjét egyhangúlag elfogadták. A Duna-bizottság XII. ülészaka 1955 június 8.-án kezdődik.

A teljes ülés Sik Endre, a Duna-bizottság elnökének zárószavával fejeződött be. Elégedetten állapíthatjuk meg - mondotta - hogy az átköltözés okozta nehézségek ellenére a bizottság teljesítette az 1954 évre maga elé tűzött feladatát. Hangsúlyozta, hogy a baráti légkör, a küldöttségek jó együttműködése sokban hozzájárult a sikeres munkához. A bizottság munkája új szakaszhoz ért, egyre inkább szervezeti és technikai kérdésekkel foglalkozik és ilyen-jellemű határozatai közül sokat már megvalósítottak az egyes tagállamok. Az utóbbi időben kialakult kedvező légkör mellett ez is fontos tényezője a bizottság eredményes munkájának. Illetve körülmények között biztosítottak látszik, hogy a Duna-bizottság munkája a jövőben is gyümölcsöző lesz. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 48. kiadás 1954. december 15.

22 óra 15 perc

IRODALMI EST A SZOVJET KÖNYV HÁZÁBAN

t Tom/dg/FE Li Bn

1954. december 15.

A Magyar-Szovjet Társaság budapesti szervezete, a Magyar Írók Szövetsége, a Szovjet Könyv Háza és a Gorkij Könyvtár szerdán irodalmi estet rendezett. Az irodalmi estre eljött irodalmi és kulturális életünk számos kiválósága. Ott voltak a Szovjetunió magyarországi nagykövetsége és a VOKSZ képviselői.

Az irodalmi estet König Frigyes, a Horizont vezérigazgatója nyitotta meg. Utalt arra, hogy a szovjet írók szerdán a Kreml dísztermében nyitották meg a Szovjet Írók II. Összszövetségi Kongresszusát. A Szovjet Írók I. Kongresszusát még Gorkij vezette le ez előtt husz esztendővel.

Az eltelt husz év alatt - mondotta - a szovjet irodalom hatalmas lépésekkel haladt előre. Nagy sikereket ért el és ma a szovjet irodalom a legolvasottabb a világon. Nincs olyan nyelv, amelyre ne fordították volna le a szovjet írók remekait. Magyar nyelvre 635 művet fordítottak le, amely több mint hatmillió példányszámban jelent meg. A magyar nép, a magyar olvasó szívébe zárta a szovjet írókat és nagy érdeklődéssel olvassa műveiket.

Befejezésül arról szólt, hogy a magyar irodalom új szellemének, új módszereinek kialakításában nagyon sokat köszönhetünk a szovjet irodalomnak. Bátran elmondhatjuk, hogy a szovjet irodalom segítette kifermálni az új magyar olvasót és az új magyar olvasó segítette formálni az új magyar írókat.

Ezután Gergely Sándor Kossuth-díjas író beszélt a szovjet írók II. Összszövetségi Kongresszusáról.

- A kongresszus - mondotta a többi közt - a kommunizmust építő szovjet nép irodalmi életének megoldásra váró problémáit fogja tisztázni. A II. kongresszus vitaanyagának kérdései bizonyára a pozitív hős, a konfliktus, a típus és a szatíra problémái lesznek.

- A pozitív hős körüli vita különösen jelentős helyet foglalt el a szovjet írók élet utolsó esztendőiben. Ha nem is definiálták törvénytelenül a pozitív hős fogalmát, a hozzászólók felfogását összegezve így lehetne megközelíteni a fogalom lényegét:

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 49. kiadás

1954. december 15.

22 óra 30 perc

/Irodalmi est. . . folyt./ t Tom-Zs/Szl/PE Bn

a pozitív hős leghelyesebb ábrázolása - a hőssé válás folyamatának, vagyis a hős gondolatainak, ingadozásainak és döntéseinek, szándékainak és tetteinek ábrázolása s a reális élet feltételei között megmutatni erkölcsi győzelmét.

- A szatiráról bizonyosan sokat fognak vitatkozni Moszkvában. Nem közömbös a magyar irodalmi élet fejlődése szempontjából sen, hogyan vélekednek erről a kérdésről korunk leghaladóbb élelményező írói.

Gergely Sándor előadásának további részében Ilja Ehrenburg "Olvasás" című kisregényével foglalkozott, majd Keszi Imre író tartott előadást az "Olvasás"-ról.

A két beszámolót élénk vita követte. /MTI/

A SZOCIALISTA ÉPÍTŐMUNKÁK ÚJABB GYŐZELMÉT: A SZIGETKÖZ
ÚJJAÉPÍTÉSÉT ÜNNEPELTÉK GYŐRÖTT

vid PE VE

1954. december 15.

Szerdén az egész Szigetköz győzelmi ünnepét ülték Győrött, amikor a Kisfaludy Színházban összejöttek a hősi munka résztvevői, az építők és az új szigetközi házak lakói.

A felelős ünnepségen Markó Gyula, a Munka Vörös Zászló Érdemrendjével kitüntetett megyei tanácselnök mondott ünnepi beszédet. Visszamedvezt az árvíz szomorú napjaira, amikor minden erőt a mentésre kellett fordítani, amikor néphadseregünk katonái és a hős szovjet harcosok, a többi segítségre sietőkkel együtt emberfeletti küzdelmet vívtak a természet erőivel. Ránudított, hogy szinte a visszatelepítéssel egyidőben megkezdődött az újjaépítés. Kormányunk vezetői végigjárták a Szigetközöt, adták a jelszót, hogy a területet beállta előtt minden dot fedél alá kell jutatni. A jelszó nyomán a megyei helyreállítási bizottság irányításával megindult a hatalmas munka. Az építési ügyi minisztérium a mérnökök, szakemberek seregét küldte el Szigetközbe. - És most jelenthetően - mondotta Markó Gyula, - hogy alig négy hónap alatt felépítettünk 1605 teljesen új házat és helyreállítottunk 1850 súlyosan megrongált épületet.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 50. kiadás

1954. december 15.

22 óra 25 perc

/A szocialista építőmunka. . . 1. folyt./ vid PE VE

Ezzel a mai napig több mint 3400 család költözött be új otthonába. A munka nagyságára mutat, hogy több mint 36 millió téglát, 4570 tonna mészt, 550 tonna cementet, 2,7 millió cserép és pala, csaknem hat ezer köbméter különböző épületfa és több mint hat ezer ajtó és ablak volt szükséges a helyreállításához. A leszállított anyagok értéke 56,063.000 forint. A szakipari munkák értéke összesen 14 millió forint. Az átszakadt gázok kijavításához 540.000 köbméter földet mozgattak meg, ezenkívül a víz által elmosott és megromlott mintegy 150 kilométer hosszúságú utahálózat helyreállítása 5.5 millió forintba került. Kormányzatunk Szigetköz védelmére és újjáépítésére összesen 160,463.000 forintot fordított.

Markó Gyula beszámolója után Szabó János város- és község-gazdálkodási miniszter szólt a jelenlévőkhöz.

— Az árvíz után azok, akiknek háza tönkrement, szinte lehetetlenségnek tartották, hogy a dühöngő víz által rombadöntött házak százait rövid időn belül helyre tudjuk állítani — mondotta Szabó miniszter. — S ma látjuk, hogy mind Szigetközben, mind Győr városában a lakosság fedél alá került, a régi vályog- és vertfalú házak helyébe téglaházak épültek fel.

Hogy ez sikerülhetett, azt annak köszönhetjük, hogy a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége, Népköztársaságunk kormánya szívügyeként kezelte a vízkárosultak helyzetét. Megtett minden intézkedést a minél előbbi helyreállítás érdekében és megszervezte a magyar dolgozó nép segítségét a dolgozók pedig igazi testvéri módon siettek a vízkárosultak segítségére.

A továbbiakban köszönetet mondott Szabó miniszter az építőmunkásoknak, mérnököknek, technikusoknak, szállítómunkásoknak, tanács minden dolgozójának, s mindazoknak, akik közvetlenül, vagy közvetve kivették részüket a munkákból. Külön köszönetét és elismerését tolnácsolta a Győri Szerszámgépgyár dolgozóinak és vezetőinek, élükön Horváth Ede Kossuth-díjas igazgatónak, aki példamutatóan vett részt a helyreállítási munkákban.

/folyt. köv. ✓

MTI BELFÖLDI HIREK

B 51. kiadás

1954. december 15.

22 óra 30 perc

/A szocialista építőmunka. . . 2. folyt./ vid PE VE

- Az árvizkárak helyreállításának első ütemét befejeztük, ez volt munkánk legnagyobb része. A helyreállítási kormánybizottság úgy határozott, hogy az illetékes szervek 1955 év folyamán mindent el kell, hogy kövessenek a helyreállítási munkák teljes befejezése érdekében. Az építést kisipari szövetkezetekkel, valamint nagán kisiparosokkal végeztessék tovább. Nagy munka vár még a továbbiakban a tanácsokról, amelyek munkájukat csak úgy tudják eredményesen elvégezni, ha a lakosságot a Hoz fias Népfrentbizottságokon keresztül bevonják a munkába.

Végül bejelentette, hogy a város- és községgazdálkodási minisztérium a helyreállításban végzett munkáért 39 dolgozónak "a város és községgazdálkodás kiváló dolgozója" jelvényt adományozta.

/Jó.

Ezután Brutyó János Építésügyi miniszterhelyettes mondott beszédet:

- Jelentős ez az ünnepség azért, mert szocializmust építő társadalmunk, a szocialista építőmunka újabb győzelmét ünnepljük, olyan győzelmet, amelynek során nagyszívrűen nyilvánult meg pártunk és kormányunk szoros összeforrottsága a dolgozó néppel, megnyilvánult dolgozó népünk alkotó készsége, minden akadályt leküzdő ereje, összefogása. A hősi, kiváló munkában, amit itt tervező és kivitelező műszaki dolgozóink, a költövesek, ácsok, asztalosok, gépkocsivezetők végeztek, számos nagyszívrű munkahözött született, olyanok, mint Zimmermann Sándoré, az I.-es számú EPFU gépkocsivezetőjé, aki szállítás közben egyik karját eltörte, de az első segítségnyújtás után, félkézzel tovább vezette gépkocsiját.

- Történelmünk folyamán nem volt még példa arra, - mondotta a továbbiakban, - hogy a nép sebeit ilyen gyorsan és ilyen nagy gondtal gyógyítsák be az ország vezetői.

Végül bejelentette, hogy a Szigetköz ujjaépítésében részt vett tervező és kivitelező műszaki dolgozókat, szakmunkásokat, a négyei tanács egyes munkatársait - összesen 122 dolgozót - az Építésügyi miniszter "Az építőipar kiváló dolgozója" címmel tünteti ki.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 52. kiadás

1954. december 15.

22 óra

40 perc

/A szocialista építőmunka. . . 3. folyt./ vid PE VE

Azoknak, akik elfoglalták új otthonukat, azt kívánta, érezzék jól magukat és tartsák szem előtt: pártunk, kormányunk és dolgozó népünk hatalmas segítségére tette lehetővé, hogy a Szigetköz ilyen rövid idő alatt ujjaépüljön.

Az építők nevében Sas Lajos építőipari munkás szólalt fel; az árvízkiárusítók részéről pedig Horváth József, kisbodaki dolgozó paraszt mondott köszönetet a pártnak, a kormánynak és az építőknak.

Az ünnepség második részében művészi műsor következett. /MTI/

- - - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 53. kiadás

1954. december 15.

22 óra 40 perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

& PE Bn

A Meteorológiai Intézet jelenti december 15.-én, szerdán este 21 órakor:

Felhős, párás idő

Szárazföldünk nagy részén a változékony, szeles, esős, de enyhe idő tovább tart.

Hazánkban szerdán az északnyugati negyedekben felszakadozott a felhőzet, keleten és délen azonban még folytatódott a borult, ködös idő. Csapadékot már csak egy-két helyről jelentettek. A hőmérséklet országsszerte 7-9 fokig emelkedett. Budapesten szerdán 21 órakor a hőmérséklet 5 C fok, a tengerszintre átszámított lényomás 769 mm, alig változik.

Várható időjárás esütörtök estig: felhős, párás, helyenkint ködös idő, egy-két helyen kisebb eső, nérsékel szél. Az enyhés tovább tart.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel nyugaton 0 - plusz 3, keleten plusz 2 - plusz 5, legnagyobb nappali hőmérséklet esütörtökön országsszerte plusz 6 - plusz 9 fok között.

A Duna vizállása szerdán reggel Budapestnél 270 cm. /MTI/

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 54. kiadás

1954. december 15.

22 óra 50 perc

ÜNNEPI EST A ZENEAKADEMIÁN KODÁLY ZOLTÁN 72. SZÜLETÉSNAPIJA
TISZTELETÉRE

t Tom/Szl/PE Bn

1954. december 15.

A magyar zene nagy mesterének, Kodály Zoltánnak 72. születésnapja előestéjén, szerdán a Zeneművészeti Főiskola nagytermében ünnepi hangversenyt rendeztek a zeneköltő tiszteletére. Az esten a Magyar Állami Hangversenyzenekart Ferencsik János Kossuth-díjas kiváló művész vezényelte. Közreműködött: Palánkay Klára és Rösler Endre kiváló művész, az Állami Operaház magánénekesei, valamint a Budapesti Kórus, /Kari igazgató: Forrai Miklós./

Az első műsorszám, a szerző "Marosszéki táncok" című művének elhangzása után Ferencsik János és Tátrai Vilmos, a hangversenyzenekar koncertmestere üdvözölte a nézőtér első sorában helyet foglaló ünnepeltet: a nagy mestert, Kodály Zoltánt. A gyönyörű virágcsokrokkal körülvett zeneszerzőt a közönség hosszan tartó, meleg ünneplésben részesítette.

Ezután került sor az est többi műsorszámaira: a "Kádár Káta", a "Fölszállott a páva", valamint a "Psalmus Hungaricus" című művek előadására. Minden számot elragadtatót tetszéssel fogadott a közönség. /MTI/

FRANZ KONWITSCHNY NÉMET NEMZETI-DIJAS KARMESTER VENDEGFELFELPÉSE
AZ OPERAHÁZBAN

t Tom/Szl/PE Bn

1954. december 15.

Szerdán este az Állami Operaház "Lohengrin" előadását Franz Konwitschny, a Német Demokratikus Köztársaság Nemzeti-díjas karmestere vezényelte, mint vendég. A kiváló külföldi művész produkcióját a közönség nagy tetszéssel fogadta. Szép sikert aratott Elza szerepében Báthy Anna Kossuth-díjas kiváló művész, Telramund Friedrich szerepét eredeti nyelven éneklő Svéd Sándor Kossuth-díjas kiváló művész és Joviozky József, aki a cím-szerepét énekelte. /MTI/

v é g e